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Uvod

Raziskava  Flash  Eurobarometer  z  naslovom 
„Javno  mnenje  v  regijah  EU“  (FL539)  je  bila 
izvedena  na  zahtevo  Generalnega  direktorata 
za  komuniciranje.  Namen raziskave  je  oceniti 
stališča državljanov EU, ki živijo v vsaki od 194 
posameznih  regij  v  27  državah  članicah  EU. 
Raziskava je temeljila na naslednjih temah:

● Gospodarske razmere v regijah EU (trenutne 
razmere  in  pričakovanja  za  naslednjih  12 
mesecev)

●  Kakovost  življenja  v  regijah  EU  (trenutno 
stanje  in  pričakovanja  za  naslednjih  12 
mesecev)

●  Najpomembnejša  vprašanja,  s  katerimi  se 
soočajo  regije  po  vsej  EU  (npr.  življenjski 
stroški, zdravje itd.)

● Raven optimizma ali  pesimizma državljanov 
EU v zvezi s prihodnostjo regij EU

●  Zaupanje  v  EU,  nacionalne  vlade  in 
regionalne organe v regijah EU, pri  čemer so 
mnenja  o  tem,  kako  EU vpliva  na  vsakdanje 
življenje in  verjetnost  glasovanja na evropskih 
volitvah leta 2024, v najboljšem položaju

●  Učinkovitost  pobud  EU  za  reševanje 
vprašanj,  kot  so  podnebne  spremembe, 
gospodarski  učinki  pandemije  koronavirusa  in 
energetska odvisnost 

● Stališča državljanov EU o najpomembnejših 
razsežnostih za prihodnost Evrope.

Ta  študija  sledi  prejšnjim  raziskavam, 
opravljenim  leta  2012  (Flash  Eurobarometer 
356),  2015  (Flash  Eurobarometer  427),  2018 
(Flash  Eurobarometer  472)  in  2021  (Flash 
Eurobarometer 500). 

To  raziskavo  je  med  11.  januarjem  in  15. 
februarjem  2024  izvedla  organizacija  Ipsos 
European  Public  Affairs.  Velikosti  vzorcev  po 
regijah/državah  se  gibljejo  med  300  in  500 
intervjuji (razen v treh regijah s 150 intervjuji). V 
petih državah članicah (Ciper, Estonija, Latvija, 
Luksemburg in Malta) so rezultati  zagotovljeni 

samo na ravni držav. Skupno število opravljenih 
razgovorov v EU-27 je 62091.

Opombe
● Na Cipru, v Estoniji, Latviji, Luksemburgu in 

na Malti za vprašanja anketirancev o njihovi 
regiji  je bilo sklicevanje na (OUR REGION) 
nadomeščeno z imenom države, anketiranci 
pa so bili pozvani, naj ocenijo stanje v svoji 
državi in ne v svoji regiji.

●  Anketni  podatki  se  ponderirajo  na  mejno 
starost glede na porazdelitev prebivalstva po 
spolu  z  uporabo  utežnega  tehtanja  po 
razslojevanju.  Povprečni  rezultati  EU-27 se 
ponderirajo glede na število prebivalstva 15+ 
v vsaki regiji/državi. 

● Odstotki se ne smejo seštevati do 100 %, saj 
so  zaokroženi  na  najbližji  odstotek.  Zaradi 
zaokroževanja  se  lahko  zgodi  tudi,  da  se 
odstotki  za  ločene  možnosti  odziva  ne 
seštevajo  natančno  do  vsot,  navedenih  v 
besedilu.  Odstotek  odgovorov  bo  presegel 
100 %,  če  je  vprašanje  omogočilo 
anketirancem, da izberejo več odgovorov.
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Glavne ugotovitve

Gospodarske  razmere:  trenutno  v 
primerjavi s pričakovanji
Skoraj  dve  tretjini  anketirancev  (65 %)  v 
povprečju po vsej EU meni, da so gospodarske 
razmere  v  njihovi  regiji  dobre,  pri  čemer  jih 
10 % pravi, da je „zelo dobro“ in 55 % „precej 
dobro“. 

● V 98 od 194 regij  EU vsaj  65 % vprašanih 
odgovarja,  da  so  gospodarske  razmere  v 
njihovi regiji dobre. Vendar pa v samo dveh 
od teh regij več kot 90 % vprašanih pravi to: 
Åland  in  Helsinki-Uusimaa  (dve  regiji  na 
Finskem). 

● Razlike med regijami so velike: v Alandiji  in 
Helsinkih-Uusimaa  več  kot  90 % 
anketirancev  pravi,  da  je  stanje 
gospodarstva v njihovi regiji dobro, medtem 
ko v Guadeloupu in Martiniku (dva francoska 
čezmorska departmaja) in Kentriki Ellada (v 
Grčiji)  približno  četrtina  vprašanih  pravi 
enako. 

●  V  primerjavi  z  letom  2021  se  je  delež 
vprašanih,  ki  menijo,  da  je  gospodarski 
položaj v njihovi regiji dober, zmanjšal v 73 
regijah,  najbolj  presenetljivo  v  Avstriji, 
Nemčiji in na Švedskem. V 28 regijah se je 
zmanjšal delež vprašanih,  ki  menijo,  da so 
gospodarske razmere v njihovi regiji dobre.

V povprečju 17 % vprašanih v EU meni, da se 
bodo  gospodarske  razmere  v  njihovi  regiji  v 
naslednjih  12  mesecih  izboljšale,  medtem  ko 
32 % vprašanih navaja nasprotno – da se bo 
gospodarstvo poslabšalo.

● V 74 regijah vsaj 20 % vprašanih meni, da se 
bodo gospodarske razmere v njihovi regiji v 
naslednjih 12 mesecih izboljšale. To velja na 
primer za vse regije na Poljskem in Malti.

●  V  46  regijah  po  vsej  EU  vsaj  35 % 
anketirancev  meni,  da  se  bodo  gospodarske 
razmere v njihovi regiji poslabšale – te regije se 
večinoma nahajajo v Grčiji (vse regije), Nemčiji 
(14 od 16 regij), Franciji (12 od 18 regij), Španiji 
(sedem od 19 regij) in Belgiji (dve od treh regij). 

Kakovost življenja: trenutno v primerjavi s 
pričakovanji

Na  ravni  EU  več  kot  osem  od  desetih 
anketirancev  (82 %)  meni,  da  je  kakovost 
življenja v njihovi regiji dobra, pri čemer jih 20 % 
pravi, da je „zelo dobro“ in 62 % „dobro“. 

●  V  58  od  194  regij  vsaj  90 % anketirancev 
odgovarja,  da  je  kakovost  življenja  v  njihovi 
regiji  dobra;  te regije  se večinoma nahajajo v 
Avstriji,  na  Finskem,  Nizozemskem  in 
Švedskem. Luksemburg spada tudi v to skupino 
držav.

● Pri tem vprašanju obstajajo velike razlike med 
regijami EU, pri čemer je delež vprašanih dejal, 
da je kakovost življenja v njihovi regiji dobra, in 
sicer  od  nizkega  21 %  na  otočju  Mayotte  (v 
Franciji) do 100 % v regiji Åland (na Finskem). 
Poleg otočja Mayotte v Franciji  obstaja še pet 
regij,  v katerih je manj kot polovica vprašanih 
odgovorila,  da  je  kakovost  življenja  v  njihovi 
regiji dobra (Észak-Magyarország, Észak-Alföld 
in  Dél-Dunántúl  na  Madžarskem  ter  Kentriki 
Ellada in Attiki v Grčiji). 

● V 37 regijah po vsej EU se je zmanjšal delež 
anketirancev, ki menijo, da je kakovost življenja 
v njihovi regiji dobra. V šestih od teh regij (in v 
eni  državi)  je  to  zmanjšanje  med deset  in  23 
odstotnih točk. V 25 regijah se je povečal delež 
vprašanih, ki menijo, da je kakovost življenja v 
njihovi regiji dobra. Po vsej EU 23 % vprašanih 
meni,  da se bo njihovo življenje na splošno v 
naslednjih 12 mesecih izboljšalo, medtem ko jih 
22 % meni, da se bo poslabšalo. 

●  V  desetih  regijah  na  Poljskem  vsaj  35 % 
vprašanih meni,  da se bo njihovo življenje na 
splošno v naslednjih 12 mesecih izboljšalo; to 
velja na primer tudi za pet regij na Švedskem in 
dve regiji na Nizozemskem.

● V 113 od 194 regij v EU vsaj 20 % vprašanih 
pričakuje, da se bo njihovo življenje na splošno 
v  naslednjih  12  mesecih  poslabšalo.  To  na 
primer velja za vse razen ene regije v Nemčiji in 
Franciji.
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Glavna  vprašanja,  s  katerimi  se  soočajo 
regije EU
Od desetih vprašanj so bili anketiranci pozvani, 
naj opredelijo dve najpomembnejši vprašanji, s 
katerimi se sooča njihova regija. V povprečju so 
v EU najbolj izbrani življenjski stroški (izbrani za 
31 %  kot  eno  od  dveh  najpomembnejših 
vprašanj  v  njihovi  regiji),  sledijo  gospodarske 
razmere  in  brezposelnost  ter  zdravje  (oba 
izbrana za 26 %). 

●  Gospodarske  razmere  in  brezposelnost  so 
najpomembnejše  vprašanje  v  številnih 
regijah na jugu Evrope.

●  V  desetih  regijah  v  Franciji  je 
najpomembnejše  vprašanje  življenjski 
stroški.  To  vprašanje  je  izbral  tudi  največji 
delež anketirancev v vseh regijah v Avstriji, 
vseh regijah Belgije in štirih od osmih regij v 
Romuniji.

● V 42 regijah po vsej EU je vprašanje zdravja 
izbral  največji  delež  anketirancev.  Približno 
polovica  teh  regij  se  nahaja  v  severni  in 
srednji Evropi.

Dojemanje EU in zaupanje v vlado/organe
Na  vprašanje,  kdo  bi  bil  najprimernejši  za 
razlago,  kako  evropske  politike  vplivajo  na 
njihovo  vsakodnevno  življenje,  največji  delež 
vprašanih  v  EU pravi,  da bi  bili  bodisi  njihovi 
regionalni ali lokalni politični predstavniki (24 %) 
bodisi  njihovi  nacionalni  politični  predstavniki 
(18 %).  Približno  eden  od šestih  anketirancev 
(18 %) je odgovoril, da bi bili njihovi poslanci v 
najboljšem položaju za prevzem te vloge, 15 % 
pa  jih  je  odgovorilo  enako  o  evropskih 
komisarjih.

●  V  127  regijah  po  vsej  EU  največji  delež 
anketirancev  meni,  da  bi  bili  njihovi 
nacionalni  politični  predstavniki  ali  njihovi 
regionalni in lokalni predstavniki v najboljšem 
položaju,  da  pojasnijo,  kako  evropske 
politike  vplivajo  na  njihovo  vsakodnevno 
življenje.

●  V  56  regijah  po  vsej  EU  največji  delež 
anketirancev meni, da bi bili za prevzem te 
vloge  najprimernejši  predstavniki  na  ravni 

EU  –  njihovi  poslanci  Evropskega 
parlamenta ali evropski komisarji. 

●  V  sedmih  regijah  v  Italiji,  treh  regijah  v 
Bolgariji  in  eni  na  Portugalskem  največji 
delež  anketirancev  pravi,  da  nobeden  od 
predstavnikov,  navedenih v  raziskavi,  ne bi 
bil  primeren  za  razlago,  kako  evropske 
politike  vplivajo  na  njihovo  vsakodnevno 
življenje.

Po vsej  EU je  58 % vprašanih odgovorilo,  da 
zaupajo EU. 

●  V  57  od  194  regij  vsaj  65 % anketirancev 
odgovarja, da zaupajo EU. To velja za vse 
regije  na  Danskem,  Finskem,  v  Litvi  in  na 
Portugalskem  ter  v  Estoniji,  Latviji, 
Luksemburgu  in  na  Malti.  V  Nemčiji,  na 
Poljskem  in  Švedskem  vsaj  65 % 
anketirancev v večini regij zaupa EU.

● V Bolgariji je v petih od šestih regij manj kot 
50 % vprašanih odgovorilo, da zaupajo EU. 
Precej podobna slika se pojavlja na Češkem 
in v Franciji, v večini regij. 

Na ravni EU je 41 % vprašanih odgovorilo, da 
zaupajo  svoji  nacionalni  vladi,  55 % pa  jih  je 
odgovorilo nasprotno. 

● V EU je le  osem regij,  v katerih  vsaj  65 % 
vprašanih meni, da zaupajo svoji nacionalni 
vladi.  Na  splošno  sta  najvišji  stopnji 
zaupanja  zabeleženi  na  Finskem  in  v 
Luksemburgu. 

● V 55 regijah po vsej  EU je  manj  kot  35 % 
vprašanih  odgovorilo,  da  zaupajo  svoji 
nacionalni  vladi.  To velja  na primer  za vse 
regije  štirih  srednje-  in  vzhodnoevropskih 
držav  –  Bolgarijo,  Romunijo,  Slovenijo  in 
Slovaško. 

●  V  47  regijah  se  je  delež  anketirancev,  ki 
običajno  zaupajo  svoji  nacionalni  vladi,  v 
primerjavi z letom 2021 zmanjšal za deset ali 
več odstotnih točk. Zmanjšanje te velikosti je 
na primer opaziti v 12 od 16 regij Nemčije, 
desetih  od  18  regij  v  Franciji  in  šestih  od 
sedmih regij na Portugalskem.
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Po vsej  EU je  58 % vprašanih odgovorilo,  da 
zaupajo  svojim  regionalnim  ali  lokalnim 
oblastem. 

●  V  54  od  194  regij  vsaj  65 % anketirancev 
odgovarja,  da  zaupajo  regionalnim  ali 
lokalnim oblastem. To velja na primer za vse 
regije na Danskem, Finskem in Švedskem. 

● Na Hrvaškem, v Grčiji  in Italiji  pa je v vseh 
regijah  manj  kot  50 %  anketirancev 
odgovorilo,  da  zaupajo  regionalnim  ali 
lokalnim oblastem. 

Verjetnost  glasovanja  na  evropskih 
volitvah leta 2024
Na ravni  EU več  kot  tri  četrtine  anketirancev 

odgovarja, da bodo na naslednjih evropskih 
volitvah „zelo verjetno“ (57 %) ali  „verjetno“ 
(20 %). 

●  V  62  od  194  regij  je  vsaj  80 %  vprašanih 
odgovorilo,  da  bodo  verjetno  volili  na 
evropskih  volitvah  leta  2024.  To  na  primer 
velja za vse regije na Poljskem in v Litvi ter 
za Luksemburg. 

●  V  34  regijah  EU manj  kot  70 % vprašanih 
pravi,  da  bodo  na  evropskih  volitvah  leta 
2024 verjetno glasovali.  To velja za pet  od 
šestih  regij  v  Bolgariji,  pa  tudi  za  polovico 
regij v Franciji.

Učinkovitost  pobud  EU  za  reševanje 
izzivov, s katerimi se sooča EU
Eden  od  desetih  anketirancev  po  vsej  EU je 

odgovoril,  da  je  evropski  zeleni  dogovor  – 
načrt  EU  za  boj  proti  podnebnim 
spremembam  in  preoblikovanje  EU  v 
konkurenčno,  čisto  gospodarstvo,  ki  bo  do 
leta  2050  podnebno  nevtralno  –  „zelo 
učinkovit“ pri reševanju izzivov, s katerimi se 
sooča EU, 34 % pa jih meni, da je ta načrt 
„dobro učinkovit“. 

●  V  67  regijah  vsaj  50 %  anketirancev 
odgovarja,  da  je  evropski  zeleni  dogovor 
učinkovit pri reševanju izzivov, s katerimi se 
sooča EU. To na primer velja za vse regije 
na Irskem, razen za eno regijo na Danskem, 
Finskem,  v  Grčiji,  na  Nizozemskem  in  v 
Romuniji,  za  pet  od  sedmih  regij  na 
Portugalskem,  šest  od  osmih  regij  na 
Švedskem in 15 od 21 regij v Italiji.

●  V  29  regijah  po  vsej  EU  manj  kot  35 % 
anketirancev odgovarja, da je evropski zeleni 
dogovor  učinkovit  pri  reševanju  izzivov,  s 
katerimi se sooča EU. 

Približno polovica anketirancev iz vse EU meni, 
da  načrt  EU  za  okrevanje  za  odziv  na 
gospodarske učinke pandemije koronavirusa in 
posodobitev gospodarstva EU z naložbami več 
kot  800  milijard  evrov  v  gospodarstvo  EU,  tj. 
NextGenerationEU,  učinkovito  prispeva  k 
reševanju izzivov, s katerimi se sooča EU (10 % 
„zelo  učinkovitih“  in  39 %  „dobro  učinkovitih“ 
odzivov). 

●  V  12  regijah  po  vsej  EU  vsaj  65 % 
anketirancev  odgovarja,  da  je  instrument 
NextGenerationEU  učinkovit.  To  velja  na 
primer za vse regije Irske.

● V približno polovici regij EU manj kot polovica 
vprašanih  meni,  da  je  instrument 
NextGenerationEU učinkovit;  v  treh  od  teh 
regij se delež „učinkovitih“ odzivov zmanjša 
pod 35 %.

Anketiranci po vsej EU so razdeljeni po svojih 
stališčih o učinkovitosti REPowerEU – tj. pobudi 
EU  za  pospešitev  prehoda  na  trajnostno  in 
cenejšo energijo  ter  za  zmanjšanje  odvisnosti 
od  Rusije.  Več  kot  eden  od  desetih 
anketirancev  (13 %)  je  odgovoril,  da  je 
REPowerEU  „zelo  učinkovit“  pri  reševanju 
izzivov,  s  katerimi  se  sooča  EU,  35 % pa  jih 
meni, da je ta načrt „dobro učinkovit“. Približno 
toliko  anketirancev  pravi,  da  REPowerEU  ni 
učinkovit (15 % „niso učinkoviti“ in 30 % „ni zelo 
učinkovitih“ odgovorov). 
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● V 88 od 194 regij  EU vsaj  50 % vprašanih 
meni,  da  je  pobuda  EU  REPowerEU 
učinkovita. To velja na primer za vse regije 
na  Danskem,  Finskem,  Irskem,  v  Litvi,  na 
Nizozemskem,  Poljskem,  Portugalskem,  v 
Romuniji in na Švedskem.

●  V  desetih  regijah  po  vsej  EU pa  manj  kot 
35 %  anketirancev  meni,  da  je  REPowerEU 
učinkovit  pri  reševanju  izzivov,  s  katerimi  se 
sooča  EU.  Te  regije  se  nahajajo  v  Avstriji, 
Bolgariji, na Češkem in v Nemčiji. 

Prednostne naloge za Evropo
V  EU  največji  delež  vprašanih  omenja 
gospodarstvo,  socialno  pravičnost  in  delovna 
mesta (izbrala jih je 29 % anketirancev) kot eno 
najpomembnejših  vprašanj  za  prihodnost 
Evrope; sledijo podnebne spremembe in okolje 
ter  izobraževanje,  kultura,  mladi  in  šport  (obe 
izbere 24 % anketirancev). 

Naslednje štiri  dimenzije izbere približno eden 
od petih anketirancev: demokracija, vrednote in 
pravice, pravna država (21 %), zdravje (21 %), 
varnost  in  obramba  EU  (20 %)  ter  migracije 
(19 %).

●  Med  regijami  EU  obstajajo  velike  razlike  v 
tem, kar velja za najpomembnejše vprašanje 
za  prihodnost  Evrope.  Na  jugu  Evrope  v 
številnih  regijah  največji  delež  vprašanih 
izbere gospodarstvo,  socialno pravičnost  in 
delovna  mesta.  Po  drugi  strani  pa  je  v 
številnih  regijah  na  zunanjih  mejah  EU 
varnost  in  obramba  EU  najpomembnejše 
vprašanje.

Optimizem za prihodnost
Na ravni EU 52 % vprašanih odgovarja, da so 
stvari v njihovi regiji na splošno v pravo smer, 
36 % pa jih  pravi,  da  gredo stvari  v  napačno 
smer. 

●  V  110  od  194  regij  EU  je  vsaj  polovica 
vprašanih odgovorila, da gredo stvari v pravo 
smer v njihovi regiji. V 34 od teh regij se vsaj 
65 % vprašanih  strinja  s  tem stališčem.  To 
na  primer  velja  za  obe  regiji  Slovenije  in 
Litve, vse razen ene regije na Poljskem, šest 
od osmih regij na Češkem in Luksemburg.

● Od leta 2021 se je delež anketirancev, ki so 
optimistični  glede  prihodnosti  svoje  regije, 
povečal v 39 regijah EU. Hkrati se je v 108 

regijah  zmanjšal  delež  optimističnih 
anketirancev. 

Približno  dve  tretjini  anketirancev  (66 %)  je  v 
EU v povprečju optimistično glede prihodnosti 
svoje  regije,  pri  čemer  jih  13 % pravi,  da  so 
„zelo optimistični“ in 53 % bolj optimistični. 

●  V  34  regijah  EU  je  vsaj  80 %  vprašanih 
optimističnih  glede  prihodnosti  svoje  regije. 
To velja na primer za štiri od petih regij na 
Danskem, tri od petih regij na Finskem, obe 
regiji v Litvi, 11 od 17 regij na Poljskem, štiri 
od  osmih  regij  na  Češkem,  štiri  od  osmih 
regij na Švedskem in Luksemburg. 

● Od leta 2021 se je delež anketirancev, ki so 
optimistični  glede  prihodnosti  svoje  regije, 
povečal v 30 regijah po vsej EU, v 81 regijah 
pa  se  je  zmanjšal  delež  optimističnih 
anketirancev. 

Več kot polovica vprašanih (55 %) po vsej EU je 
optimističnih  glede  prihodnosti  EU  (9 %  jih 
pravi,  da  so  „zelo  optimistični“  in  45 % 
optimistični). 

● V 76 od 194 regij EU je vsaj 65 % vprašanih 
optimističnih  glede  prihodnosti  EU.  To 
vključuje vse regije na Hrvaškem, Danskem 
in v Litvi.

● V 63 od 194 regij  EU je manj  kot  polovica 
vprašanih optimističnih glede prihodnosti EU. 
To na primer velja za vse regije v Avstriji in 
vse regije razen ene v Franciji,  Grčiji  in na 
Madžarskem.
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1.  Gospodarske  razmere: 
trenutno  v  primerjavi  s 
pričakovanji

1.1 Trenutno stanje

Na  ravni  EU  skoraj  dve  tretjini  anketirancev 
(65 %)  meni,  da  so  gospodarske  razmere  v 
njihovi regiji dobre, 10 % jih pravi, da so „zelo 
dobre“  in  55 %  „dobro“.  Približno  tretjina 
vprašanih meni, da so gospodarske razmere v 
njihovi  regiji  slabe  (7 % „zelo  slabih“  in  25 % 
„bolj slabih“ odgovorov).

V  primerjavi  z  letom  2021  (Flash 
Eurobarometer 500) se je delež anketirancev, ki 
so  navedli,  da  so  gospodarske  razmere  v 
njihovi  regiji  slabe,  povečal  za  tri  odstotne 
točke.

Na zemljevidu Evrope (na naslednji strani) je za 
vsako  regijo  EU  prikazan  skupni  delež 
anketirancev,  ki  pravijo,  da  so  gospodarske 
razmere v njihovi regiji „zelo“ ali „bolj dobre“. 

V 98 od 194 regij  EU je vsaj 65 % vprašanih 
odgovorilo,  da  so  gospodarske  razmere  v 
njihovi regiji dobre. Vendar pa v samo dveh od 
teh regij več kot 90 % vprašanih pravi to: Åland 
(96 %)  in  Helsinki-Uusimaa  (92 %)  (dve  regiji 
na Finskem).

V Bolgariji,  Grčiji  in na Madžarskem je v vsaj 
polovici regij manj kot 50 % vprašanih navedlo, 
da  so  gospodarske  razmere  v  njihovi  regiji 
dobre (npr. 27 % v Kentriki Elladi v Grčiji, 32 % 
v  Észak-Magyarországu  na  Madžarskem  in 
34 % v Severozapadenu v Bolgariji); ta rezultat 
je tudi manj kot 50 % v Latviji in Estoniji (kjer so 
rezultati zagotovljeni samo na ravni države).

Regionalna analiza razkriva  tudi  velike  razlike 
med regijami.  V Alandiji  in  Helsinkih-Uusimaa 
(navedeni  zgoraj)  več  kot  90 %  anketirancev 
pravi, da je stanje gospodarstva v njihovi regiji 
dobro, medtem ko na Guadeloupu in Martiniku 
(dva  francoska  čezmorska  departmaja)  in 
Kentriki  Ellada  (v  Grčiji)  približno  četrtina 
anketirancev (24–27 %) pravi enako. 

Obstajajo tudi velike razlike med regijami v isti 
državi  članici.  V  Španiji  je  na  primer  več  kot 

osem od desetih anketirancev v zadevah País 
Vasco (89 %) in Comunidad Foral de Navarra 
(84 %) odgovorilo, da so gospodarske razmere 
v  njihovi  regiji  dobre,  medtem  ko  to  mnenje 
delijo trije od desetih anketirancev ali malo več 
v Extremaduri (30 %) in Kanariji (32 %).

Zemljevid na strani 11 prikazuje za vsako regijo 
EU  spremembo  v  odstotnih  točkah  v  deležu 
vprašanih,  ki  pravijo,  da  so  gospodarske 
razmere v njihovi regiji dobre od leta 2021 do 
leta  2024.  Regije,  poudarjene  v  temnejših 
odtenkih zelene, so tiste, v katerih se je povečal 
delež  anketirancev,  ki  so  trdili,  da  so 
gospodarske  razmere  v  njihovi  regiji  dobre. 
Regije,  v  katerih  se  je  delež,  ki  pravi,  da  so 
gospodarske  razmere  v  njihovi  regiji  dobre, 
zmanjšali,  so  poudarjene  v  odtenkih 
rdeče/vijolične.  Svetlo  modra odtenek pomeni, 
da  ni  znatnega  povečanja  ali  zmanjšanja 
deleža, ki pravi, da so gospodarske razmere v 
njihovi regiji dobre v primerjavi z letom 2021. 
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Osnova: vsi anketiranci (EU27 n=62 091)
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V1.2 Kako bi ocenili trenutno stanje v vsakem od naslednjih primerov?

Stanje v gospodarstvu (NAŠE REGION)

% odziva skupaj „dobro“

ODGOVOR SKUPAJ „DOBRO“

Največ regij EU: 96 %
Mediane regij EU: 65 %

Minimalne regije EU: 24 %

Kartografija: Eurostat – IMAGE, 02/2024

< 50 %

50 % do 64 %

Od 64 % do 89 %

≥90 %

Osnova: vsi anketiranci (EU27 n=62 091)



Flash Eurobarometer 539 Javno mnenje v regijah EU

11

V1.2 Kako bi ocenili trenutno stanje v vsakem od naslednjih primerov?

Razmere v gospodarstvu (NAŠE REGION)

Razvoj v obdobju 2024–2021 (skupaj „dobro“, sprememba v odstotnih točkah)

Kartografija: Eurostat – IMAGE, 02/2024

Osnova: vsi anketiranci (EU27 n = 62 091 leta 2024 in n=62 636 v letu 2021)

≤-15 odstotne točke

—14 odstotnih točk do –10 odstotnih točk

Od –9 do –5 odstotne točke

Brez sprememb (od 4 do 4 odstotne točke)

+5 do +9 odstotnih točk

≥+10 pp
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V 73 regijah se je delež vprašanih, ki menijo, da 
so gospodarske razmere v njihovi regiji dobre, v 
primerjavi z letom 2021 zmanjšal za pet ali več 
odstotnih točk. V vseh avstrijskih regijah je to 
zmanjšanje za več kot 10 odstotnih točk (med –
12  odstotne  točke  v  Oberösterreichu  in  –21 
odstotnih točk v Wienu). Veliko zmanjšanje za 
10 odstotnih točk ali več v deležu, ki navaja, da 
so gospodarske razmere v njihovi regiji dobre, 
je opaziti tudi v večini regij v Nemčiji (13 od 16 
regij) in na Švedskem (sedem od osmih regij). 
Skupno  največje  zmanjšanje  deleža,  ki  pravi, 
da  so  gospodarske  razmere  v  njihovi  regiji 
dobre, je opaziti v Estoniji (–36 odstotnih točk). 

V 28 regijah se je delež vprašanih, ki menijo, da 
so gospodarske razmere v njihovi regiji dobre, v 
primerjavi z letom 2021 povečal za pet ali več 
odstotnih  točk;  v  devetih  od  teh  regij  je  to 
povečanje  med  deset  in  15  odstotnih  točk. 
Slednje velja za štiri regije v Španiji, dve regiji 
na Poljskem, dve v Romuniji in eno v Bolgariji.

1.2 Pričakovanja za naslednjih  12 
mesecev

V povprečju 17 % vprašanih v EU meni, da se 
bodo  gospodarske  razmere  v  njihovi  regiji  v 
naslednjih  12  mesecih  izboljšale,  medtem  ko 
32 % vprašanih navaja nasprotno – da se bo 
gospodarstvo poslabšalo.  Preostali  anketiranci 
(48 %)  v  zvezi  s  tem  ne  pričakujejo  nobene 
spremembe.

V primerjavi z letom 2021 se je v povprečju po 
vsej  EU delež  anketirancev,  ki  menijo,  da  se 
bodo  gospodarske  razmere  v  njihovi  regiji 
poslabšale,  povečal  (+7  odstotnih  točk), 
medtem ko se je delež, ki pričakuje spremembo 
v pozitivni smeri, zmanjšal (–5 odstotnih točk). 

Za  to  vprašanje  sta  predstavljena  dva 
zemljevida.  Na prvem zemljevidu je  za  vsako 
regijo prikazan delež anketirancev, ki pravijo, da 
se bodo  gospodarske  razmere v  njihovi  regiji 
izboljšale, na drugem zemljevidu pa je prikazan 
delež, ki pričakuje poslabšanje.

V 74 regijah skupaj vsaj 20 % 

anketiranci  menijo,  da  se  bodo  gospodarske 
razmere v njihovi regiji v naslednjih 12 mesecih 
izboljšale. To velja na primer za vse regije na 

Poljskem  (od  21 %  v  Podlaškem  do  35 %  v 
Zachodniopomorskie  in  36 %  v  Slaskie).  Na 
Malti  43 %  vprašanih  meni,  da  se  bodo 
gospodarske  razmere  v  njihovi  regiji  v 
naslednjih 12 mesecih izboljšale. 

V 46 regijah po vsej EU vsaj 35 % vprašanih 
meni,  da  se  bodo  gospodarske  razmere  v 
njihovi regiji poslabšale – te regije se večinoma 
nahajajo v Grčiji (vse regije), Nemčiji (14 od 16 
regij), Franciji (12 od 18 regij), Španiji (sedem 
od 19 regij) in Belgiji (dve od treh regij). V dveh 
nemških  regijah  vsaj  polovica  vprašanih 
pričakuje, da se bo gospodarstvo v njihovi regiji 
poslabšalo  (50 %  v  Sachsnu  in  53 %  v 
Nordhein-Westfalenu);  podobno  število  je 
opaziti tudi za Kentriki Ellada (54 %) in Estonijo 
(51 %). 

12

17 % boljše 

48 % enako 

32 % slabše 

4 % 
DK/NA

Osnova: vsi anketiranci (EU27 
n=62 091)

V2.2 Po vašem mnenju bo v primerjavi z 
današnjim dnem naslednjih dvanajst 
mesecev boljše, slabše ali enako, ko gre 
za...? (V % EU-27)

Stanje v gospodarstvu (NAŠE REGION)
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Stanje v gospodarstvu (NAŠE REGION)

% odziv „boljši“

ODGOVOR „BOLJŠI“

Največ regij EU: 43 %
Mediane regij EU: 18 %

Minimalne regije EU: 5 %

Kartografija: Eurostat – IMAGE, 02/2024

5 %

Od 6 % do 19 %

Od 20 % do 34 %

≥35 %

Osnova: vsi anketiranci (EU27 n=62 091)

V2.2 Po vašem mnenju bo v primerjavi z današnjim dnem naslednjih dvanajst mesecev boljše, 
slabše ali enako, ko gre za...?
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Stanje v gospodarstvu (NAŠE REGION)

% odziva „Worse“

ODGOVOR „SLABŠI“

Največ regij EU: 54 %
Mediane regij EU: 28 %

Minimalne regije EU: 14 %

Kartografija: Eurostat – IMAGE, 02/2024

< 20 %

Od 20 % do 34 %

35 % do 49 %

≥50 %

Osnova: vsi anketiranci (EU27 n=62 091)

V2.2 Po vašem mnenju bo v primerjavi z današnjim dnem naslednjih dvanajst mesecev boljše, 
slabše ali enako, ko gre za...?
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2. Kakovost življenja: trenutno 
v primerjavi s pričakovanji

2.1 Trenutno stanje

Na  ravni  EU  več  kot  osem  od  desetih 
anketirancev  (82 %)  meni,  da  je  kakovost 
življenja v njihovi regiji dobra, 20 % jih pravi, da 
je  „zelo  dobra“  in  62 %  „bolj  dobra“,  kar  je 
stabilno  v  primerjavi  z  letom  2021.  Manj  kot 
eden  od  šestih  anketirancev  pravi,  da  je 
kakovost  življenja  v  njihovi  regiji  slaba  (4 % 
„zelo“ in 13 % „bolj slabih“ odgovorov).

V 58 od 194 regij  EU je vsaj 90 % vprašanih 
odgovorilo,  da  je  kakovost  življenja  v  njihovi 
regiji „zelo dobra“ ali „precej dobra“. Zemljevid 
na  naslednji  strani  kaže,  da  to  velja  za  vse 
regije  v  Avstriji  (med  92 %  in  98 %)  in  na 
Finskem (med 96 % in 100 %). V Luksemburgu, 
kjer so rezultati predstavljeni le na ravni držav, 
se s  tem stališčem strinja  95 % anketirancev. 
Delež,  ki  kakovost  življenja  v  njihovi  regiji 
opisuje kot dobro, je prav tako višji od 90 % v 
sedmih  od  osmih  švedskih  regij  (od  90 %  v 
Stockholmu do 97 % v Övre Norrlandu) in v 11 
od  12  regij  na  Nizozemskem  (od  90 %  v 
Limburgu do 97 % v Utrechtu).

Regionalna analiza ponovno kaže velike razlike 
med regijami v EU, pri čemer delež navaja, da 
je  kakovost  življenja  v  njihovi  regiji  dobra,  in 
sicer  od  nizkega  21 %  na  otočju  Mayotte  (v 
Franciji) do 100 % v Ålandu (na Finskem).

Poleg otočja Mayotte v Franciji  obstaja še pet 
drugih  regij,  v  katerih  je  manj  kot  polovica 
vprašanih odgovorila, da je kakovost življenja v 
njihovi  regiji  dobra:  43 %  v  Észak-
Magyarország, 48 % v Észak-Alföldu in 49 % v 
Dél-Dunántúlu  (vse  na  Madžarskem),  49 % v 
Kentriki Elladi in 47 % v Attiki (obe v Grčiji). 

V  Franciji,  ne  le  na  Mayotteju,  ampak  tudi  v 
večini  drugih  čezmorskih  departmajev,  so 
anketiranci  manj  verjetno  kot  njihovi  kolegi  v 
francoskih celinskih regijah, da bi odgovorili, da 
je kakovost življenja v njihovi regiji dobra. 

Tako  na  primer  pravi  52 %  anketirancev  na 
Guadeloupu v primerjavi s 93 % anketirancev v 
Pays-de-la-Loire in 94 % v Bretanji. 

Bolgarija  in  Romunija  imata  po  tri  regije,  v 
katerih  med 50 % in 64 % anketirancev meni, 
da je kakovost življenja v njihovi regiji dobra – z 
drugimi besedami, anketiranci v teh državah se 
pridružujejo tistim v Grčiji in na Madžarskem in 
zdi se, da je manj verjetno, da bodo zadovoljni 
s  kakovostjo  življenja  v  svojih  regijah  kot 
Evropejci v drugih državah.

Zemljevid na strani 18 prikazuje za vsako regijo 
EU  spremembo  med  letoma  2021  in  2024  v 
deležu anketirancev, ki pravijo, da je kakovost 
življenja v njihovi regiji dobra. 

V  EU  se  je  v  37  regijah  delež  vprašanih,  ki 
menijo,  da je kakovost življenja v njihovi regiji 
dobra,  v  primerjavi  z  letom 2021 zmanjšal  za 
pet ali več odstotnih točk. V šestih od teh regij 
(in v eni državi) je to zmanjšanje med deset in 
23  odstotnih  točk:  Mayotte  v  Franciji  (–23 
odstotnih  točk),  Estonija  (–19  odstotnih  točk), 
Kentriki  Ellada  (–19  odstotnih  točk)  in  Nisia 
Aigaiou, Kriti (–10 odstotnih točk) v Grčiji, Dél-
Alföld  (-15  odstotnih  točk)  in  Pest  (–12 

odstotnih točk) na Madžarskem. 
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20 % Zelo dobro 
62 % bolj dobro 

13 % bolj slabo 

4 % zelo slabo 

1 % DK/NA 

Osnova: vsi anketiranci (EU27 n=62 091)

V1.2 Kako bi ocenili trenutno stanje v 
vsakem od naslednjih primerov? (V % EU-
27) 
Kakovost življenja (NAŠE REGIJ)



Flash Eurobarometer 539 Javno mnenje v regijah EU

17

V1.2 Kako bi ocenili trenutno stanje v vsakem od naslednjih primerov?

Kakovost življenja (NAŠE REGION)

% odziva skupaj „dobro“

ODGOVOR SKUPAJ „DOBRO“

Največ regij EU: 95 %
Mediane regij EU: 69 %

Minimalne regije EU: 28 %

Kartografija: Eurostat – IMAGE, 02/2024

< 50 %

50 % do 64 %

65 % do 89 %

≥90 %

Osnova: vsi anketiranci (EU27 n=62 091)
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V1.1 Kako bi ocenili trenutno stanje v vsakem od naslednjih primerov?

Kakovost življenja (NAŠE REGION)

Razvoj v obdobju 2024–2021 (skupaj „dobro“, sprememba v odstotnih točkah)

Kartografija: Eurostat – IMAGE, 02/2024

≤-15 odstotne točke

—14 odstotnih točk do –10 odstotnih točk

Od –9 do –5 odstotne točke

Brez sprememb (od 4 do 4 odstotne točke)

+5 do +9 odstotnih točk

≥+10 pp

Osnova: vsi anketiranci (EU27 n = 62 091 leta 2024 in n=62 636 v letu 2021)
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V 25 regijah po vsej EU se je delež vprašanih, 
ki menijo, da je kakovost življenja v njihovi regiji 
dobra, v primerjavi z letom 2021 povečal za pet 
ali več odstotnih točk. To na primer velja za štiri 
od  šestih  regij  v  Bolgariji  (Severozapaden  je 
zabeležil  skupno  največje  povečanje  za  +15 
odstotnih  točk),  štiri  regije  v  Romuniji  (s  +13 
odstotnih  točk  v  Sud-Muntenii  +17  odstotnih 
točk v Sud-Vestu) in šest regij na Poljskem (s 
+14 odstotnih točk v Lubelskem in Warminsko-
Mazurskem).

2.2 Pričakovanja za naslednjih  12 
mesecev

Po  vsej  EU  23 %  vprašanih  meni,  da  se  bo 
njihovo  življenje  na  splošno  v  naslednjih  12 
mesecih izboljšalo, medtem ko jih 22 % meni, 
da se bo stanje poslabšalo (+3 odstotne točke v 
primerjavi z letom 2021). Nekaj več kot polovica 
vprašanih  (52 %)  v  zvezi  s  tem  ne  pričakuje 
nobenih sprememb.

Za to vprašanje sta ponovno predstavljena dva 
zemljevida.  Prvi  prikazuje,  za  vsako  regijo, 
delež anketirancev, ki pravijo, da se bo njihovo 
življenje na splošno izboljšalo v  naslednjih  12 
mesecih, medtem ko drugi zemljevid prikazuje 
delež, ki pravi nasprotno.

V  desetih  regijah  na  Poljskem  vsaj  35 % 
anketirancev meni, da se bo njihovo življenje na 
splošno izboljšalo  v  naslednjih  12 mesecih  (s 
35 % v Podlaškem na 42 % v Dolnoslaskieju); 
to velja tudi za pet regij na Švedskem (od 35 % 
v Norri Mellansverige do 39 % v Stockholmu), 
dve  regiji  na  Nizozemskem  (35 %  v  Noord-
Hollandu in 42 % na Zuid- Holland) in eno na 
Danskem  (37 %  v  Hovedstadnu).  Podoben 
rezultat  je  bil  opažen  tudi  na  Malti,  Sud-Est 
(Romunija) in Valle d’Aosta (Italija) (vseh 36 % 
„boljših“ odgovorov).

V dveh regijah v Grčiji vsaj 35 % anketirancev 
pravi,  da  se  bo  njihovo  življenje  na  splošno 
poslabšalo  v  naslednjih  12  mesecih:  Kentriki 
Ellada (41 %) in Voreia Ellada (36 %). V drugih 
dveh  regijah  Grčije  je  vsaj  eden  od  petih 
anketirancev  pesimističen  glede  svojega 
življenja v naslednjih 12 mesecih: Nisia Aigaiou, 
Kriti (34 %) in Atiki (26 %). 

V 113 od 194 regij  v EU vsaj 20 % vprašanih 
pravi,  da se bo njihovo življenje na splošno v 

naslednjih 12 mesecih poslabšalo. To na primer 
velja  za  vse  razen  ene  regije  v  Nemčiji  (od 
20 %  v  Bremnu  do  32 %  v  Thüringenu  –  v 
Berlinu,  17 %  vprašanih  je  izbralo  odgovor 
„slabši“) in vse regije v Franciji, razen ene (od 
21 % na Mayottu do 34 % v Centre-Val de Loire 
– v Gvajani, 14 % vprašanih je izbralo odgovor 
„slabši“).

Kot je navedeno zgoraj,  52 % vprašanih v EU 
meni,  da  bo  njihovo  življenje  na  splošno  v 
prihodnjih mesecih ostalo enako. V 11 regijah je 
ta delež višji od 65 %. To velja za vse regije na 
Finskem (od 65 % v Ålandu do 76 % v Länsi- 
Suomi). Obstajata tudi dve regiji na Danskem in 
vsakič ena regija na Češkem, v Nemčiji, Španiji 
in Avstriji, kjer vsaj 65 % anketirancev v zvezi s 
tem ne pričakuje sprememb.
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23 % boljše 

52 % enako

22 % 
slabše
3 % 
DK/NA

Osnova: vsi anketiranci (EU27 
n=62 091)

Kakovost življenja (NAŠE REGION)

V2.1 Po vašem mnenju bo v primerjavi z 
današnjim dnem naslednjih dvanajst 
mesecev boljše, slabše ali enako, ko gre 
za...? (V % EU-27)
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Kakovost življenja (NAŠE REGION)

% odziv „boljši“

ODGOVOR „BOLJŠI“

Največ regij EU: 8 %
Mediane regij EU: 26 %

Minimalne regije EU: 42 %

Kartografija: Eurostat – IMAGE, 02/2024

< 20 %

Od 20 % do 34 %

≥35 %

Osnova: vsi anketiranci (EU27 n=62 091)

V2.1 Po vašem mnenju bo v primerjavi z današnjim dnem naslednjih dvanajst mesecev boljše, 
slabše ali enako, ko gre za...?
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Kakovost življenja (NAŠE REGION)

% odziva „Worse“

ODGOVOR „SLABŠI“

Največ regij EU: 2 %
Mediane regij EU: 21 %

Minimalne regije EU: 41 %

Kartografija: Eurostat – IMAGE, 02/2024

< 20 %

Od 20 % do 34 %

≥35 %

Osnova: vsi anketiranci (EU27 n=62 091)

V2.1 Po vašem mnenju bo v primerjavi z današnjim dnem naslednjih dvanajst mesecev boljše, 
slabše ali enako, ko gre za...?
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3. Glavna vprašanja, s katerimi 
se soočajo regije EU

Od desetih vprašanj so bili anketiranci pozvani, 
naj opredelijo dve najpomembnejši vprašanji, s 
katerimi  se  je  v  času  ankete  soočila  njihova 
regija. 

V povprečju so v EU najbolj  izbrani življenjski 
stroški  (izbrani  za  31 %  kot  eno  od  dveh 
najpomembnejših  vprašanj  v  njihovi  regiji), 
sledijo  gospodarske razmere in  brezposelnost 
ter zdravje (oba izbrana za 26 %). V primerjavi 
z letom 2021 je največja sprememba v deležu 
anketirancev, ki so življenjske stroške izbrali kot 
eno  najpomembnejših  vprašanj,  s  katerimi  se 
soočajo v svoji regiji (+8 odstotnih točk, s 23 % 
na 31 %). 

Dva od desetih anketirancev (20 %) je izbrala 
stanovanje kot eno od dveh najpomembnejših 
vprašanj v svoji regiji, podoben delež pa pravi o 
okolju  in  podnebnih  spremembah  (19 %)  ter 
izobraževalnem  sistemu  (18 %).  Priseljevanje 
izbere  13 %  anketirancev;  vsako  kaznivo 
dejanje  in  prevoz  izbere  12 %  anketirancev. 
Poleg  tega  je  8 %  anketirancev  izbralo  ljudi 
in/ali  podjetja,  ki  odhajajo  iz  svoje  regije,  kot 
eno  od  dveh  najpomembnejših  vprašanj,  s 
katerimi se soočajo v svoji regiji.

Zemljevid na naslednji strani prikazuje za vsako 
regijo  vprašanje,  ki  ga  je  največji  delež 
anketirancev  opredelil  kot  eno  od  dveh 
najpomembnejših vprašanj, s katerimi se sooča 
njihova regija. 

Velika večina regij na jugu Evrope ima svetlejši 
odtenek zelene barve – barvo, ki se uporablja, 
ko  največji  delež  anketirancev  izbere 
gospodarski položaj in brezposelnost. V Italiji je 
na primer to najpomembnejše vprašanje v vseh 
regijah  razen  ene,  saj  ga  je  približno  50 % 
vprašanih izbralo v Abruzzu, Basilicati, Siciliji in 
Sardiniji.  V Španiji  je to vprašanje izbralo več 
kot  50 %  anketirancev  v  dveh  regijah: 
Extremadura  in  Principado  de  Asturias  (obe 
58 %).  V  drugih  regijah  Španije  se  delež 
vprašanih, ki so izbrali to vprašanje, giblje med 
10 % v Illes Balearsu in  46 % v Andaluziji.  V 
Bolgariji  je  med  31 %  anketirancev  v 
Yugozapadenu  in  53 %  v  Severozapadenu 
izbralo gospodarsko stanje in brezposelnost kot 
eno  od  dveh  najpomembnejših  vprašanj,  s 
katerimi se sooča njihova regija, zaradi česar je 
to tudi v tej državi najpomembnejše vprašanje. 
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Življenjski stroški

Gospodarske razmere in brezposelnost
Zdravje

Nastanitev

Okolje in podnebne spremembe

Izobraževalni sistem

Priseljevanje

Kriminal

Prevoz

Ljudje in/ali podjetja, ki odhajajo iz regije

Drugo (spontano)

DK/NA

Osnova: vsi anketiranci (EU27 
n=62 091)

Q3. Kateri sta po vašem mnenju najpomembnejši vprašanji, s katerima se trenutno srečujemo 
(naše REGION)? (Največ dva odgovora) (% EU-27) 
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V desetih regijah v Franciji so najpomembnejši 
življenjski  stroški  (izbrali  so  jih  32 % 
anketirancev  v  Occitanieju  in  59 % v  Corsu). 
Življenjske  stroške  izbere  tudi  največji  delež 
anketirancev v vseh avstrijskih regijah (od 36 % 
v regiji  Steiermark do 41 % v Gradiščanskem, 
Oberösterreichu in  Salzburgu),  vseh belgijskih 
regijah  (36 %  v  Vlaams  Gewestu  in  39 %  v 
Région  de  Bruxelles  Capitale/Bruselj 
Hoofdstedelijk  Gewest  in Région Wallonne) in 
štirih od osmih regij v Romuniji (od 41 % v Sud-
Vest Oltenia in Centro do 46 % v Nord-Vestu).

V 42 regijah po vsej  EU je vprašanje zdravja 
izbral  največji  delež  anketirancev.  Približno 
polovica teh regij se nahaja v severni in srednji 
Evropi;  zdravje  je  na primer  najpomembnejše 
vprašanje v vseh regijah Danske (izbranih med 
46 % in 57 % anketirancev), treh od petih regij 
na  Finskem  (med  46 %  in  51 %),  šestih  od 
osmih regij  na Švedskem (od 33 % do 47 %), 
petih od osmih regij na Madžarskem (med 38 % 
in  49 %)  in  treh  od  štirih  regij  na  Slovaškem 
(med 46 % in 51 %). V Latviji (kjer so rezultati 
zagotovljeni  samo  na  ravni  države)  37 % 
anketirancev  zdravje  opredeljuje  kot  eno  od 
dveh najpomembnejših vprašanj, s katerimi se 
sooča njihova država. 

Portugalska,  deli  Češke  in  Nizozemske  so 
zasenčeni z rdečo – barvo, ki se uporablja pri 
izbiri  stanovanja,  izbere  največji  delež 
anketirancev. Na primer, na Nizozemskem je to 
najpomembnejše  vprašanje  v  devetih  od  12 
regij  (med 37 % v Zelandiji  in  60 % v Noord-
Hollandu).  Podobno  je  na  Portugalskem  to 
najpomembnejše vprašanje v šestih od sedmih 
regij  (med  42 %  v  Alentejoju  in  48 %  v 
Algarveju). V treh regijah v Španiji (izbranih za 
66 % v Illes Balearsu, 45 % v občini Comunidad 
de Madrid in 39 % v Kataloniji) in v eni od obeh 
regij  v  Sloveniji  (31 % v Zahodni  Sloveniji)  je 
stanovanjsko vprašanje tudi najvišje.

Nemčija  je  edina država,  kjer  je  izobraževalni 
sistem  največji  problem.  V  vseh  razen  treh 
regijah  v  državi  največji  delež  anketirancev 
izbere  izobraževalni  sistem  kot  eno  od  dveh 
najpomembnejših vprašanj, s katerimi se sooča 
njihova regija (od 30 % v Baden-Württembergu 
do 50 % v Bremnu). 

Nazadnje,  v  regiji  Åland  (45 %)  na  Finskem, 
Bayernu (33 %) v Nemčiji in na Malti (34 %) so 

okolje  in  podnebne  spremembe 
najpomembnejše vprašanje.
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Kartografija: Eurostat – IMAGE, 02/2024

Osnova: vsi anketiranci (EU27 n=62 091)

Prikazani najbolj izbrani odzivi

Življenjski stroški

Gospodarske razmere in brezposelnost

Zdravje

Nastanitev

Okolje in podnebne spremembe

Izobraževalni sistem

Priseljevanje

Kriminal

Prevoz

Ljudje in/ali podjetja, ki odhajajo iz regije

Q3. Kateri sta po vašem mnenju najpomembnejši vprašanji, s katerima se trenutno 
srečujemo (naše REGION)? (Največ dva odgovora)
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Q3. Kateri sta po vašem mnenju najpomembnejši vprašanji, s katerima se trenutno 
srečujemo (naše REGION)? (Največ dva odgovora)

Kartografija: Eurostat – IMAGE, 02/2024

Osnova: vsi anketiranci (EU27 n=62 091)

Gospodarske razmere in brezposelnost

(v % omenjeno)

< 15 %

15 % – 24 %

25 % – 34 %

35 % – 49 %

≥50 %

ODZIV „GOSPODARSKE RAZMERE IN 
BREZPOSELNOST“

Največ regij EU: 6 %
Mediane regij EU: 25 %

Minimalne regije EU: 58 %
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Q3. Kateri sta po vašem mnenju najpomembnejši vprašanji, s katerima se trenutno 
srečujemo (naše REGION)? (Največ dva odgovora)

Kartografija: Eurostat – IMAGE, 02/2024

Osnova: vsi anketiranci (EU27 n=62 091)

Zdravje

(v % omenjeno)

< 15 %

15 % – 24 %

25 % – 34 %

35 % – 49 %

≥50 %

ODZIV „ZDRAVJE“

Največ regij EU: 7 %
Mediane regij EU: 26 %

Minimalne regije EU: 57 %
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Q3. Kateri sta po vašem mnenju najpomembnejši vprašanji, s katerima se trenutno srečujemo 
(naše REGION)? (Največ dva odgovora)

Kartografija: Eurostat – IMAGE, 02/2024

Osnova: vsi anketiranci (EU27 n=62 091)

Življenjski stroški

(v % omenjeno)

< 15 %

15 % – 24 %

25 % – 34 %

35 % – 49 %

≥50 %

ODGOVOR „STROŠKI ŽIVLJENJA“

Največ regij EU: 7 %
Mediane regij EU: 31 %

Minimalne regije EU: 59 %
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4. Dojemanje EU in zaupanje v 
vlado/organe

4.1  Predstavniki  so  v  najboljšem 
položaju,  da  pojasnijo,  kako  EU 
vpliva na vsakdanje življenje

Na  vprašanje,  kdo  bi  bil  najprimernejši  za 
razlago,  kako  evropske  politike  vplivajo  na 
njihovo  vsakodnevno  življenje,  največji  delež 
vprašanih  v  EU  pravi,  da  bi  bili  to  njihovi 
regionalni  ali  lokalni  politični  predstavniki 
(24 %).  Približno  eden  od šestih  anketirancev 
(18 %) je odgovoril, da bi bili njihovi nacionalni 
politični predstavniki najprimernejši, enak delež 
(18 %)  pa  se  nanaša  na  svoje  poslance 
Evropskega parlamenta. Nekoliko manjši delež 
15 % odgovarja, da bi bile Evropske komisije v 
najboljšem  položaju  za  prevzem  te  vloge. 
Približno eden od sedmih anketirancev (14 %) 
spontano pravi, da nobeden od predstavnikov, 
navedenih  v  raziskavi,  ne  bi  bil  primeren  za 
razlago,  kako  evropske  politike  vplivajo  na 
njihovo vsakodnevno življenje.

V  127  od  194  regij  EU  je  največji  delež 
anketirancev  odgovoril,  da  bi  bili  njihovi 
regionalni in lokalni politični predstavniki (rdeči) 
ali njihovi nacionalni politični predstavniki (roza) 
najprimernejši  za  razlago,  kako  evropske 
politike  vplivajo  na  njihovo  vsakodnevno 
življenje.  Na primer,  v  vseh francoskih regijah 
razen ene je največji delež vprašanih dejal, da 

bi bilo najbolje, da bi njihovi regionalni ali lokalni 
politični predstavniki prevzeli to vlogo (od 27 % 
v  Provansi-  Alpes-Côte  d’Azur  in  Guadeloupe 
do 42 % na Martiniku). V drugih državah, kot so 
Madžarska,  Nizozemska,  Finska  in  Švedska, 
imajo  anketiranci  običajno  prednost  pred 
nacionalnimi političnimi predstavniki. 

V  56  regijah  EU  največji  delež  anketirancev 
meni,  da  bi  bili  predstavniki  na  ravni  EU  – 
njihovi  poslanci  (temno  zeleni)  ali  evropski 
komisarji  (svetlo  zeleni)  –  najprimernejši  za 
razlago,  kako  evropske  politike  vplivajo  na 
njihovo  vsakodnevno  življenje.  Na  primer,  v 
vseh  regijah  Danske  največji  delež 
anketirancev meni, da bi bili njihovi poslanci v 
najboljšem  položaju  za  prevzem te  vloge  (od 
32 % v Nordjyllandu do 36 % v Syddanmarku). 
Poslanci  Evropskega  parlamenta  se  uvrščajo 
na najvišje mesto v 14 od 17 regij na Poljskem.

V sedmih regijah v Italiji, treh regijah v Bolgariji 
in  eni  na  Portugalskem  je  največji  delež 
anketirancev  dejal,  da  nobeden  od 
predstavnikov,  navedenih  v  raziskavi,  ne  bi 
mogel pojasniti, kako evropske politike vplivajo 
na  njihovo  vsakodnevno  življenje  (npr.  28 % 
anketirancev v Bazilikati v Italiji se strinja s tem 
stališčem). 
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18 % Vaši poslanci Evropskega 
parlamenta15 % članov Evropske komisije 
18 % Vaši politični predstavniki (NATIONALITY) 

24 % Vaši regionalni ali lokalni politični predstavniki 
14 % Nihče od njih (spontano) 

1 % Vse skupaj (spontano) 
10 % DK/NA

Osnova: vsi anketiranci (EU27 n=62 091)

V5. Kateri politični predstavniki so v najboljšem položaju, da vam pojasnijo, 
kako evropske politike vplivajo na vaše vsakodnevno življenje? (V % EU-
27) 
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V5. Kateri politični predstavniki so v najboljšem položaju, da vam pojasnijo, kako 
evropske politike vplivajo na vaše vsakodnevno življenje? 

Kartografija: Eurostat – IMAGE, 02/2024

Osnova: vsi anketiranci (EU27 n=62 091)

Prikazani najbolj izbrani odzivi

Vaši poslanci Evropskega parlamenta

Člani Evropske komisije

Vaši politični predstavniki (NATIONALITY)

Vaši regionalni ali lokalni politični predstavniki

Nihče od njih (spontano)
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4.2 Zaupanje v EU

Na  ravni  EU  58 %  vprašanih  odgovarja,  da 
zaupajo EU. Povprečna raven zaupanja v EU 
se je v primerjavi z letom 2021 zmanjšala za tri 
odstotne točke.

Na zemljevidu Evrope (na naslednji strani) je za 
vsako  regijo  prikazan  delež  anketirancev,  ki 
trdijo, da zaupajo EU.

V  57  od  194  regij  je  vsaj  65 %  vprašanih 
odgovorilo,  da  zaupajo  EU.  To  velja  za  vse 
regije  na  Danskem,  Finskem,  v  Litvi  in  na 
Portugalskem,  pa  tudi  za  Estonijo,  Latvijo, 
Luksemburg  in  Malto  (kjer  so  rezultati 
predstavljeni le na ravni držav). Druge države, v 
katerih  je  v  večini  regij  vsaj  65 %  vprašanih 
odgovorilo, da zaupajo EU, so Nemčija (devet 
regij  s  stopnjo  zaupanja  v  EU se  giblje  med 
66 %  in  78 %),  Poljska  (11  regij  s  stopnjo 
zaupanja med 67 % in 75 %) in Švedska (šest 
regij, v katerih se zaupanje giblje med 66 % in 
86 %).  Na  splošno  najvišjo  raven  zaupanja  v 
EU  opažamo  v  naslednjih  regijah:  85 %  v 
Hovedstadnu  (Danska)  in  86 %  v  Helsinkih-
Uusimaa in Ålandu (Finska).

V Bolgariji pa je v petih od šestih regij manj kot 
50 % vprašanih odgovorilo, da zaupajo EU (od 
36 %  v  Yugoiztochenu  do  45 %  v  Yuzhen 
tsentralen). Podobno je na Češkem in v Franciji 
v  večini  regij  manj  kot  polovica  anketirancev 
odgovorila,  da zaupajo EU (s skupno najnižjo 
stopnjo  zaupanja,  merjeno  v  Corsu  –  26 %). 
Raven  zaupanja  v  EU  je  prav  tako  nižja  od 
50 % v desetih od 21 regij v Italiji (npr. 39 % na 
Sardegni in 40 % v Abruci) in dveh od štirih regij 
v Grčiji (45 % v Kentriki Elladi in 49 % v regiji 
Voreia Ellada).

Zemljevid Evrope na strani  32 vsebuje pregled 
trenda ravni zaupanja v EU med letoma 2021 in 
2024. V 95 regijah se je delež anketirancev, ki 

običajno zaupajo EU, v primerjavi z letom 2021 
zmanjšal za pet ali več odstotnih točk, medtem 
ko se je raven zaupanja v EU le v 22 regijah 
povečala za pet ali več odstotnih točk.

39regij  je  označenih  v  temno rdeči  barvi,  kar 
pomeni,  da  se  je  raven  zaupanja  v  EU 
zmanjšala  za deset  ali  več odstotnih  točk.  To 
velja na primer za vse tri regije Irske, obe regiji 
v Sloveniji, štiri od petih regij v Avstriji, pet regij 
na Nizozemskem, sedem regij v Franciji in štiri 
regije na Poljskem. Na splošno se je zaupanje v 
EU  najbolj  zmanjšalo  v  Podkarpackieju  na 
Poljskem (–18 odstotnih točk).

V dveh regijah Finske (Etelä-Suomi in Pohjois- 
ja  Itä-Suomi)  se  je  raven  zaupanja  v  EU 
povečala  za  deset  ali  več  odstotnih  točk. 
Povečanje zaupanja v EU za 10 odstotnih točk 
je opaziti tudi v Latviji.
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58 % Napoved zaupanja 

38 % Nadaljuj, da ne 
zaupate 

4 % DK/NA 

Osnova: vsi anketiranci (EU27 n=62 091)

V4.1 Ali mi lahko poveste, ali ste 
nagnjeni k temu, da zaupateEUali ji 
ne zaupate? (V % EU-27) 



Flash Eurobarometer 539 Javno mnenje v regijah EU

31

Osnova: vsi anketiranci (EU27 n=62 091)

% odgovora „Poveži zaupanje“

<35 %

35 % do 49 %

50 % do 64 %

≥65 %

Kartografija: Eurostat – IMAGE, 02/2024

Največ regij EU: 86 %
Mediane regij EU: 56 %

Minimalne regije EU: 26 %

ODGOVOR „ZAUPANJE“

V4.1 Ali mi lahko poveste, ali ste nagnjeni k temu, da zaupateEUali ji ne zaupate? 
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V4.1 Ali mi lahko poveste, ali ste nagnjeni k temu, da zaupateEUali ji ne zaupate? 

Razvoj v obdobju 2024–2021 („Pošlji zaupanje“, sprememba v odstotnih točkah)

Kartografija: Eurostat – IMAGE, 02/2024

Osnova: vsi anketiranci (EU27 n = 62 091 leta 2024 in n=62 636 v letu 2021)

≤-15 odstotne točke

—14 odstotnih točk do –10 odstotnih točk

Od –9 do –5 odstotne točke

Brez sprememb (od 4 do 4 odstotne točke)

+5 do +9 odstotnih točk

≥+10 pp
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4.3 Zaupanje v nacionalno vlado

Na ravni EU 41 % anketirancev odgovarja, da 
zaupajo  svoji  nacionalni  vladi  (za  tri  odstotne 
točke manj kot leta 2021).

Na zemljevidu na naslednji  strani je za vsako 
regijo  prikazan  delež  anketirancev,  ki  so 
odgovorili, da zaupajo svoji nacionalni vladi. V 
EU  je  le  osem  regij,  v  katerih  vsaj  65 % 
vprašanih  meni,  da  zaupajo  svoji  nacionalni 
vladi.  Na splošno so najvišje ravni zaupanja v 
nacionalno  vlado  zabeležene  na  Finskem  (s 
65 % v Länsi-Suomiju na 85 % v Ålandu) in v 
Luksemburgu (77 %). Obstajata tudi dve regiji 
na Danskem, v katerih vsaj 65 % anketirancev 
zaupa  svoji  nacionalni  vladi:  Hovedstaden 
(71 %) in Syddanmark (67 %).

V nasprotju s tem je v EU 55 regij, v katerih je 
manj  kot  35 %  vprašanih  odgovorilo,  da 
zaupajo svoji  nacionalni vladi.  To velja za vse 
regije štirih srednje- in vzhodnoevropskih držav 
–  Bolgarije,  Romunije,  Slovenije  in  Slovaške. 
Poleg  tega  se  na  splošno  najnižje  ravni 
zaupanja v nacionalno vlado merijo v Romuniji: 
17 % v Centru in 18 % v Bucuresti – Ilfov. Nizka 
raven zaupanja v nacionalno vlado je opažena 
tudi v treh od štirih regij na Hrvaškem, 12 od 18 
regij v Franciji, devetih od 19 regij v Španiji in 
na Cipru.

Zemljevid Evrope na strani vsebuje  35 pregled 
trenda  ravni  zaupanja  v  nacionalne  vlade  po 
vsej EU od leta 2021 do leta 2024. 

V  47  regijah  EU se  je  delež  anketirancev,  ki 
običajno  zaupajo  svoji  nacionalni  vladi,  v 
primerjavi  z letom 2021 zmanjšal za deset ali 
več odstotnih točk. Zmanjšanje te velikosti je na 
primer opaziti v 12 od 16 regij Nemčije, desetih 
od 18 regij v Franciji, šestih od sedmih regij na 
Portugalskem, petih od devetih regij  v Avstriji, 
vseh treh regijah Irske in v Estoniji.

V 28 regijah po vsej EU se je raven zaupanja v 
nacionalno  vlado  v  primerjavi  z  letom  2021 
povečala za deset ali več odstotnih točk. To na 
primer  velja  za  štiri  od  osmih  regij  Češke  in 
Latvije.  Največje  pozitivne  spremembe  v 
zaupanju  v  nacionalno  vlado  pa  so  vidne  na 
Poljskem (s +18 odstotnih točk v Swietokrzyskie 
na  +42  odstotnih  točk  v  Pomorskih); 
Podkarpackie je edina regija na Poljskem, kjer 

je  povečanje  zaupanja  manjše  (+7  odstotnih 
točk). 
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41 % Napoved 
zaupanja 
55 % Napovej, da ne 
zaupaš 
4 % DK/NA 

Osnova: vsi anketiranci (EU27 
n=62 091)

V4.2 Ali mi lahko prosim poveste, ali ste 
nagnjeni k zaupanju ali ne zaupanju vladi? 
(V % EU-27) 
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Osnova: vsi anketiranci (EU27 n=62 091)

% odgovora „Poveži zaupanje“

<35 %

35 % do 49 %

50 % do 64 %

≥65 %

Kartografija: Eurostat – IMAGE, 02/2024

Največ regij EU: 85 %
Mediane regij EU: 40 %

Minimalne regije EU: 17 %

ODGOVOR „ZAUPANJE“

V4.2 Ali mi lahko prosim poveste, ali ste nagnjeni k zaupanju ali ne zaupanju 
vladi? 
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V4.2 Ali mi lahko prosim poveste, ali ste nagnjeni k zaupanju vladi 
[NATIONALITY]? 

Razvoj v obdobju 2024–2021 („Pošlji zaupanje“, sprememba v odstotnih točkah)

Kartografija: Eurostat – IMAGE, 02/2024

Osnova: vsi anketiranci (EU27 n = 62 091 leta 
2024 in n=62 636 v letu 2021)

≤-15 odstotne točke

—14 odstotnih točk do –10 odstotnih točk

Od –9 do –5 odstotne točke

Brez sprememb (od 4 do 4 odstotne točke)

+5 do +9 odstotnih točk

+10 odstotnih točk do +14 str.

≥+15 pp
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4.4  Zaupanje  v  regionalne  ali 
lokalne oblasti

Na ravni EU 58 % anketirancev odgovarja, da 
zaupajo  regionalnim  ali  lokalnim  oblastem, 
38 % pa jim običajno ne zaupa. 

Na zemljevidu Evrope (na naslednji strani) je za 
vsako  regijo  prikazan  delež  anketirancev,  ki 
pravijo,  da  zaupajo  regionalnim  ali  lokalnim 
oblastem.

V  54  od  194  regij  je  vsaj  65 %  vprašanih 
odgovorilo, da zaupajo regionalnim ali lokalnim 
oblastem. To velja  za vse regije  na Danskem 
(od 68 % v Sjællandu do 82 % v Hovedstadnu), 
na  Finskem  (s  76 %  v  Ålandu  na  91 %  v 
Helsinkih-Uusimaa) in na Švedskem (s 65 % v 
Mellersta Norrlandu do 73 % v Övre Norrlandu). 
Druge  države  z  visoko  stopnjo  zaupanja  v 
regionalne ali lokalne oblasti in to v večini regij 
so  Češka  (vse  razen  ene  regije,  od  69 %  v 
Strední  Moravi  do  79 %  v  Jihozápadu)  in 
Nemčija (devet od 14 regij, od 65 % v Hessnu 
do 83 % v Schleswig-Holsteinu).

V  Italiji  pa  je  v  vseh  regijah  manj  kot  50 % 
vprašanih  odgovorilo,  da  zaupajo  regionalnim 
ali lokalnim oblastem (od 36 % v Marke, Umbriji 
in Sardiniji do 48 % v Furlaniji-Julijski krajini); to 
velja  tudi  za  Hrvaško  (od  31 % na  Jadranski 
Hrvatski do 43 % v Sjeverni Hrvatski) in Grčijo 
(od 38 % v Attiki do 49 % v Nisi Aigaiou, Kriti). V 
Bolgariji  stopnja  zaupanja  v  lokalne  ali 
regionalne oblasti  ostaja pod 50 % v petih od 
šestih regij in v Romuniji v šestih od osmih regij.

Za Poljsko so značilne velike razlike v stopnji 
zaupanja  v  regionalne  ali  lokalne  organe.  V 
zadevi  Opolskie  je  na  primer  70 % vprašanih 
navedlo,  da  zaupajo  regionalnim  ali  lokalnim 
oblastem;  ta  delež  pa  se  v  Swietokrzyskie 
zmanjša na 38 %.
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58 % Napoved 
zaupanja 

38 % Nadaljuj, da ne 
zaupate 
5 % DK/NA 

Osnova: vsi anketiranci 
(EU27 n=62 091)

V4.3 Ali mi lahko poveste, ali ste nagnjeni k 
zaupanjuregionalnim ali lokalnim 
oblastem aline? (V % EU-27) 
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Osnova: vsi anketiranci (EU27 n=62 091)

% odgovora „Poveži zaupanje“

<35 %

35 % do 49 %

50 % do 64 %

≥65 %

Kartografija: Eurostat – IMAGE, 02/2024

Največ regij EU: 91 %
Mediane regij EU: 58 %

Minimalne regije EU: 28 %

ODGOVOR „ZAUPANJE“

V4.3 Ali mi lahko poveste, ali ste nagnjeni k zaupanju ali ne zaupate regionalnim 
ali lokalnim oblastem? 
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5. Izzivi in pričakovanja EU

5.1  Verjetnost  glasovanja  na 
evropskih volitvah leta 2024

Na ravni  EU več  kot  tri  četrtine  anketirancev 
odgovarja,  da  bodo  na  naslednjih  evropskih 
volitvah,  ki  bodo  potekale  junija  2024,  „zelo 
verjetno“ (57 %) ali „verjetno“ (20 %). Približno 
eden od petih anketirancev je odgovoril,  da je 
„precej  malo  verjetno“  (10 %)  ali  „zelo  malo 
verjetno“ (10 %), da bi  glasovali na naslednjih 
volitvah. 

Na zemljevidu Evrope (na naslednji strani) je za 
vsako  regijo  prikazan  delež  anketirancev,  ki 
pravijo, da bodo „zelo“ ali „verjetno“ glasovali na 
evropskih volitvah. 

V  62  od  194  regij  je  vsaj  80 %  vprašanih 
odgovorilo, da bodo verjetno volili na evropskih 
volitvah leta  2024.  To na primer  velja  za  vse 
regije na Poljskem in v Litvi ter v Luksemburgu 
(kjer so rezultati  predstavljeni  na ravni držav). 
Dejansko je na Poljskem v sedmih od 17 regij 
približno  90 %  vprašanih  dejalo,  da  bodo 
verjetno  glasovali  na  naslednjih  evropskih 
volitvah. 

Druge  države,  v  katerih  je  vsaj  80 % 
anketirancev v večini regij odgovorilo, da bodo 
volili  na  naslednjih  evropskih  volitvah,  so 
Danska (med 82 % in 87 % „verjetnih volivcev“ 
v štirih od petih regij), Finska (od 81 % do 87 % 
v  štirih  od  petih  regij),  Nemčija  (od  80 % do 
91 % v 15 od 16 regij), Grčija (od 80 % do 85 % 
v treh od štirih regij),  Madžarska (od 80 % do 
87 % v sedmih od osmih regij) in Slovaška (s 
83 % na 87 % v treh od štirih regij). 

V 34 regijah EU manj kot 70 % vprašanih pravi, 
da  bodo  na  evropskih  volitvah  leta  2024 
verjetno glasovali. To velja za pet od šestih regij 
v Bolgariji  (od 58 % v Severen tsentralenu do 
65 % v Severoiztochenu),  pa tudi  za polovico 
regij  v  Franciji.  V  Franciji  so najmanjši  deleži 
„verjetnih  volivcev“  opaženi  v  čezmorskih 
departmajih (npr. 40 % na Guadeloupu in 43 % 
na  Mayotteju),  delež  pa  je  tudi  razmeroma 
nizek v Corsu (61 %), Hauts-de-France (65 %), 
Normandiji in Provansi-Alpes-Côte d’Azur (obe 
69 %).

Države z največjimi razlikami med regijami,  ki 
bodo verjetno volile na evropskih volitvah leta 
2024, so Belgija (od 68 % na Région Wallonne 
do 83 % v Vlaamsu Gewestu), Češka (od 69 % 
v  Moravskoslezskem  do  85 %  v  Prahi)  in 
Švedska (s 69 % v Småland med öarna in 83 % 
v Stockholmu). 
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57 % zelo verjetno 
20 % bolj verjetno 
10 % bolj malo verjetno 
10 % Zelo malo verjetno 
2 % ni upravičen/preveč 
mlad (spont) 

2 % DK/NA

Osnova: vsi anketiranci (EU27 
n=62 091)

Q6. Naslednje evropske volitve bodo 
junija 2024. Kako verjetno mislite, da 
boste glasovali na teh volitvah? (V % EU-
27) 
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Q6. Naslednje evropske volitve bodo junija 2024. Kako verjetno mislite, da boste glasovali 
na teh volitvah?

% odziva skupaj „všeč“

ODGOVOR SKUPAJ „VERJETNO“

Največ regij EU: 92 %
Mediane regij EU: 75 %

Minimalne regije EU: 40 %

Kartografija: Eurostat – IMAGE, 02/2024

Osnova: vsi anketiranci (EU27 n=62 091)

< 50 %

50 % do 59 %

60 % do 69 %

70 % do 78 %

80 % do 89 %

≥90 %
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5.2  Učinkovitost  pobud  EU  pri 
reševanju izzivov EU

Evropski zeleni dogovor
Evropski zeleni dogovor je načrt EU za boj proti 
podnebnim spremembam in preoblikovanje EU 
v  konkurenčno,  čisto  gospodarstvo,  ki  bo  do 
leta  2050  podnebno  nevtralno.  Vsak  deseti 
anketiranec  po  vsej  EU  je  odgovoril,  da  je 
evropski  zeleni  dogovor  „zelo  učinkovit“  pri 
reševanju izzivov, s katerimi se sooča EU, 34 % 
pa  jih  meni,  da  je  ta  načrt  „dobro  učinkovit“. 
Vendar pa več anketirancev meni, da evropski 
zeleni dogovor ni učinkovit (17 % „ni učinkovito“ 
in 33 % „ni zelo učinkovitih“ odgovorov).

V primerjavi  z  letom 2021 se je  skupni  delež 
anketirancev,  ki  so  odgovorili,  da  je  evropski 
dogovor Grean uspešen pri reševanju izzivov, s 
katerimi se sooča EU, zmanjšal za tri odstotne 
točke.

Na zemljevidu na naslednji  strani je za vsako 
regijo prikazan skupni delež anketirancev, ki so 
odgovorili, da je evropski zeleni dogovor „zelo“ 
ali „dobro učinkovit“.

V  67  od  194  regij  je  vsaj  50 %  vprašanih 
odgovorilo,  da  je  evropski  zeleni  dogovor 
učinkovit  pri  reševanju  izzivov,  s  katerimi  se 
sooča EU. Podrobnejši pregled regij,  v katerih 
med  50 % in  64 % anketirancev  meni,  da  je 
evropski zeleni dogovor učinkovit,  kaže, da to 
velja  za  vse  regije  na  Irskem,  razen  za  eno 
regijo  na  Danskem,  Finskem,  v  Grčiji,  na 
Nizozemskem  in  v  Romuniji,  pet  od  sedmih 
regij  na Portugalskem, šest od osmih regij  na 
Švedskem in 15 od 21 regij v Italiji. Na Cipru, v 
Luksemburgu  in  na  Malti  (kjer  so  rezultati 
zagotovljeni samo na ravni držav) je tudi skupni 
delež „učinkovitih“ odgovorov višji od 50 %.

V  29  regijah  po  vsej  EU  je  manj  kot  35 % 
vprašanih  odgovorilo,  da  je  evropski  zeleni 
dogovor  učinkovit  pri  reševanju  izzivov,  s 
katerimi  se  sooča  EU.  To  velja  za  vse  regije 
razen  ene  na  Češkem  (od  24 %  v  Strední 
Moravi do 32 % v Strední Cechyju), sedem od 
16  regij  v  Nemčiji  (od  33 %  v  Mecklenburg-
Vorpommern, Sachsen-Anhalt in Thüringen do 
34 % v Hessnu, Rheinland-Pfalzu, Saharlandu 
in Sachsenu), devet od 18 regij  v Franciji  (od 
27 %  v  Corsu  do  34 %  v  Pays-  de-la-Loire, 

Bretagne in Nouvelle-Aquitaine), dveh od štirih 
regij  na Hrvaškem (30 % v Gradu Zagrebu in 
Jadranski  Hrvatski),  eni  od  obeh  regij  v  Litvi 
(33 % v regiji  Vidurio  ir  vakaru Lietuvos)  in  v 
Estoniji (31 %). Zadnji dve regiji, v katerih manj 
kot 35 % anketirancev odgovarja, da je evropski 
zeleni dogovor učinkovit pri reševanju izzivov, s 
katerimi se sooča EU, se nahajata na Poljskem 
(33 % v Podlaškem) in Španiji (32 % v Kastilji in 
Manči).
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10 % zelo 
učinkovito 34 % Učinkovito 

33 % neuspešno 

17 % sploh ni 
učinkovito 6 % DK/NA

Osnova: vsi anketiranci (EU27 
n=62 091)

V7.1 Za vsako od naslednjih pobud mi 
povejte, kako učinkovite ali ne bodo 
pomagale pri reševanju izzivov, s katerimi 
se sooča EU. (V % EU-27)

Načrt EU za boj proti podnebnim 
spremembam in preoblikovanje EU v 
konkurenčno, zeleno in podnebno 
nevtralno gospodarstvo do leta 2050, 
tj. evropski zeleni dogovor
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V7.1 Za vsako od naslednjih pobud mi povejte, kako učinkovite ali ne bodo pomagale pri 
reševanju izzivov, s katerimi se sooča EU.

Načrt EU za boj proti podnebnim spremembam in preoblikovanje EU v konkurenčno, 
zeleno in podnebno nevtralno gospodarstvo do leta 2050, tj. evropski zeleni dogovor

% odziva skupaj „Učinkovit“

ODZIV SKUPAJ „UČINKOVIT“

Največ regij EU: 64 %
Mediane regij EU: 45 %

Minimalne regije EU: 24 %

Kartografija: Eurostat – IMAGE, 02/2024

<35 %

35 % do 49 %

≥50 %

Osnova: vsi anketiranci (EU27 n=62 091)
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NextGenerationEU
Približno polovica anketirancev iz vse EU meni, 
da  načrt  EU  za  okrevanje  za  odziv  na 
gospodarske učinke pandemije koronavirusa in 
posodobitev gospodarstva EU z naložbami več 
kot  800  milijard  evrov  v  gospodarstvo  EU,  tj. 
NextGenerationEU,  učinkovito  prispeva  k 
reševanju izzivov, s katerimi se sooča EU (10 % 
„zelo  učinkovitih“  in  39 %  „dobro  učinkovitih“ 
odzivov).  Delež  dvomov  o  učinkovitosti 
instrumenta  NextGenerationEU  je  nekoliko 
manjši, saj 28 % vprašanih meni, da ta načrt „ni 
zelo učinkovit“, 13 % pa, da ni učinkovit. Vsak 
deseti  anketiranec ne zna oceniti  učinkovitosti 
instrumenta NextGenerationEU.

V primerjavi  z  letom 2021 se je  skupni  delež 
anketirancev,  ki  so  odgovorili,  da  instrument 
NextGenerationEU  učinkovito  pomaga  pri 
reševanju  izzivov,  s  katerimi  se  sooča  EU, 
zmanjšal za pet odstotnih točk.

Na zemljevidu na naslednji  strani je za vsako 
regijo  prikazan  skupni  delež,  ki  pravi,  da  je 
instrument NextGenerationEU „zelo“ ali  „dobro 
učinkovit“.  Na  tem  zemljevidu  je  več  regij  v 
temnejših  odtenkih  zelene  kot  zemljevid,  ki 
prikazuje  mnenja  anketirancev  o  učinkovitosti 
evropskega zelenega dogovora (glej stran41). 

V 12 regijah po vsej EU je vsaj 65 % vprašanih 
odgovorilo,  da  instrument  NextGenerationEU 
učinkovito  pomaga  pri  reševanju  izzivov,  s 
katerimi se sooča EU. To velja za vse regije na 
Irskem (75 % na severu in zahodu ter 69 % na 
vzhodu  in  Midlandsu  ter  na  jugu),  pet  od  21 
regij v Italiji (med 66 % v Furlaniji-Julijski krajini 
in na Sardiniji do 69 % v Liguriji), eno regijo na 
Danskem (65 % v Hovedstadnu), eno regijo na 
Poljskem (65 % v  Warszawski  stolecznyju)  in 
eno na Slovaškem (66 % v Bratislavský kraj). 
Na  splošno  je  največji  delež  „učinkovitih“ 
odgovorov opažen na Malti (78 %).

V približno polovici regij EU manj kot polovica 
vprašanih  meni,  da  je  instrument 
NextGenerationEU  učinkovit;  vendar  se  delež 
„učinkovitih“  odzivov le v treh regijah zmanjša 
pod  35 %  (v  primerjavi  z  29  regijami  za 
učinkovitost  evropskega  zelenega  dogovora). 
Tri  regije  z  najnižjim deležem anketirancev,  ki 
trdijo,  da  je  instrument  NextGenerationEU 
učinkovit, so Corse (30 %) in Martinik (33 %) v 
Franciji ter Brandenburg (31 %) v Nemčiji. 

42

10 % zelo učinkovito 

39 % Učinkovito 

28 % neuspešno 

13 % sploh ni učinkovito 

10 % DK/NA

Osnova: vsi anketiranci (EU27 
n=62 091)

V7.2 Za vsako od naslednjih pobud mi 
povejte, kako učinkovite ali ne bodo 
pomagale pri reševanju izzivov, s katerimi 
se sooča EU. (V % EU-27)

Načrt EU za okrevanje za odziv na 
gospodarske učinke pandemije 
koronavirusa in posodobitev 
gospodarstva EU z naložbami 800 
milijard evrov v gospodarstvo EU, tj. 
NextGenerationEU
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V7.2 Za vsako od naslednjih pobud mi povejte, kako učinkovite ali ne bodo pomagale pri 
reševanju izzivov, s katerimi se sooča EU.

Načrt EU za okrevanje za odziv na gospodarske učinke in posodobitev 
gospodarstva EU z naložbami 800 milijard evrov v gospodarstvo EU, tj. v 
NextGenerationEU zaradi pandemije koronavirusa

% odziva skupaj „Učinkovit“

ODZIV SKUPAJ „UČINKOVIT“

Največ regij EU: 78 %
Mediane regij EU: 49 %

Minimalne regije EU: 30 %

Kartografija: Eurostat – IMAGE, 02/2024Osnova: vsi anketiranci (EU27 n=62 091)

< 35 %

35 % do 49 %

50 % do 64 %

≥65 %
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REPowerEU
Anketiranci po vsej EU so razdeljeni po svojih 
stališčih o učinkovitosti REPowerEU – tj. pobudi 
EU  za  pospešitev  prehoda  na  trajnostno  in 
cenejšo energijo  ter  za  zmanjšanje  odvisnosti 
od  Rusije.  Več  kot  eden  od  desetih 
anketirancev  (13 %)  je  odgovoril,  da  je 
REPowerEU  „zelo  učinkovit“  pri  reševanju 
izzivov,  s  katerimi  se  sooča  EU,  35 % pa  jih 
meni, da je ta načrt „dobro učinkovit“. Približno 
toliko  anketirancev  pravi,  da  REPowerEU  ni 
učinkovit (15 % „niso učinkoviti“ in 30 % „ni zelo 
učinkovitih“ odgovorov).

Na zemljevidu na naslednji  strani je za vsako 
regijo  prikazan  skupni  delež,  ki  pravi,  da  je 
REPowerEU „zelo“  ali  „dobro učinkovit“.  V  88 
od 194 regij EU vsaj 50 % vprašanih meni, da 
je pobuda EU REPowerEU učinkovita. To velja 
na primer za vse regije na Danskem, Finskem, 
Irskem,  v  Litvi,  na  Nizozemskem,  Poljskem, 
Portugalskem,  v  Romuniji  in  na  Švedskem. 
Delež „učinkovitih“ odgovorov je vsaj 65 % v 14 
od teh regij, kar velja za vse regije na Finskem 
(med  68 %  Pohjois-  ja  Itä-Suomi  in  80 %  v 
Ålandu), dve od štirih regij na Danskem (66 % v 
Hovedstadnu in Midtjyllandu), eno od obeh regij 
v  Litvi  (65 %  v  regiji  Sostines),  dve  regiji  na 
Švedskem  (65 %  v  Västsverigeju  in  66 %  v 
regiji Norra Mellansverige), v eni regiji v Belgiji 
(65 % v Vlaamsu Gewestu) in v Romuniji (65 % 
v  Sud-Est),  pa  tudi  na  Malti  (69 %)  in 
Luksemburgu (77 %). 

Po drugi strani pa v desetih regijah po vsej EU 
manj  kot  35 %  anketirancev  meni,  da  je 
REPowerEU učinkovit  pri  reševanju  izzivov,  s 
katerimi  se  sooča  EU.  Te  regije  so  v  Avstriji 
(31 %  na  Tirolskem  in  34 %  v  Kärntenu), 
Bolgariji  (30 %  v  Severozapadenu  in  32 %  v 
Jugoiztochenu),  na  Češkem  (34 %  v 
Moravskoslezskem)  in  Nemčiji  (štiri  regije,  od 
25 % v Sachsen-Anhalt do 34 % v Bayernu).
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13 % Zelo učinkovito 
35 % Pravično 
učinkovito 30 % neuspešno 

15 % sploh ni učinkovito 
8 % 
DK/NA

Osnova: vsi anketiranci (EU27 n=62 091)

V7.3 Za vsako od naslednjih pobud mi 
povejte, kako učinkovite ali ne bodo 
pomagale pri reševanju izzivov, s katerimi se 
sooča EU. (V % EU-27)

Pobuda EU za pospešitev prehoda na 
trajnostno in cenejšo energijo ter 
zmanjšanje odvisnosti od Rusije, tj. 
REPowerEU
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V7.2 Za vsako od naslednjih pobud mi povejte, kako učinkovite ali ne bodo pomagale pri 
reševanju izzivov, s katerimi se sooča EU.

Pobuda EU za pospešitev prehoda na trajnostno in cenejšo energijo ter 
zmanjšanje odvisnosti od Rusije, tj. REPowerEU

% odziva skupaj „Učinkovit“

ODZIV SKUPAJ UČINKOVIT“

Največ regij EU: 80 %
Mediane regij EU: 47 %

Minimalne regije EU: 25 %

Kartografija: Eurostat – IMAGE, 02/2024

< 35 %

35 % do 49 %

50 % do 64 %

≥65 %

Osnova: vsi anketiranci (EU27 n=62 091)
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5.3  Najpomembnejše  razsežnosti 
za prihodnost Evrope

Anketirancem  je  bil  predstavljen  seznam 
desetih  razsežnosti,  ki  so  bili  pozvani,  naj 
izberejo tisti vprašanji, za kateri menijo, da sta 
najpomembnejši za prihodnost Evrope. 

V  EU  največji  delež  vprašanih  omenja 
gospodarstvo,  socialno  pravičnost  in  delovna 
mesta (izbrala jih je 29 % anketirancev) kot eno 
najpomembnejših  vprašanj  za  prihodnost 
Evrope; sledijo podnebne spremembe in okolje 
ter  izobraževanje,  kultura,  mladi  in  šport  (obe 
izbere 24 % anketirancev). 

Naslednje štiri  dimenzije izbere približno eden 
od petih anketirancev: demokracija, vrednote in 
pravice, pravna država (21 %), zdravje (21 %), 
varnost  in  obramba  EU  (20 %)  ter  migracije 
(19 %).

Eden od desetih anketirancev je odgovoril,  da 
je  boj  proti  kriminalu  eno  najpomembnejših 
vprašanj.  Nazadnje,  najmanjši  deleži  izberejo 
digitalno  preobrazbo  gospodarstva  in  družbe 
(6 %) ter vpliv EU v svetu (6 %) kot pomembno 

vprašanje za prihodnost Evrope. 

Na zemljevidu na strani je za vsako regijo  48 
prikazana  najpomembnejša  razsežnost  za 
prihodnost Evrope, ki jo je izbral največji delež 
anketirancev. Med regijami EU obstajajo velike 
razlike  v  tem,  kar  velja  za  najpomembnejše 
vprašanje  za  prihodnost  Evrope.  Na  jugu 
Evrope  so  številne  regije  temno  zelene,  kar 
pomeni,  da največji  delež  anketirancev izbere 
gospodarstvo,  socialno  pravičnost  in  delovna 
mesta. Po drugi strani pa so številne regije na 
zunanjih mejah EU vijolične, kar pomeni, da sta 
varnost  in  obramba  EU  najpomembnejše 
vprašanje.
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Gospodarstvo, socialna pravičnost in delovna mesta

Podnebne spremembe in okolje

Izobraževanje, kultura, mladina in šport

Demokracija, vrednote in pravice, pravna država

Zdravje

Varnost in obramba EU

Migracija

Boj proti kriminalu

Digitalna preobrazba gospodarstva in družbe

Vpliv EU v svetu

Drugo (spontano)

Jih ni (spontano)

DK/NA

Q8. Katera od naslednjih razsežnosti je po vašem mnenju najpomembnejša za prihodnost 
Evrope? (Največ dva odgovora) (% EU-27) 

Osnova: vsi anketiranci (EU27 n=62 091)
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V  68  od  194  regij  EU  je  največji  delež 
anketirancev  izbral  gospodarstvo,  socialno 
pravičnost  in  delovna mesta kot  eno od dveh 
najpomembnejših  razsežnosti  za  prihodnost 
Evrope.  To  velja  za  vse  regije  v  Grčiji,  na 
Hrvaškem,  Portugalskem,  v  Sloveniji  ter  na 
Cipru in Malti. V eni regiji na Portugalskem je to 
razsežnost  izbrala  celo  približno  polovica 
anketirancev (49 % v regiji Área Metropolitana 
de Lisboa). Gospodarstvo, socialna pravičnost 
in delovna mesta so tudi najvišja razsežnost v 
vseh  regijah  Italije  razen  dveh  (od  35 %  v 
Emiliji-Romagni in Benečiji  do 46 % v Umbriji) 
in  v  16  od  19  regij  v  Španiji  (od  31 %  v 
Comunidad Foral de Navarra in Illes Balears do 
44 % v Extremaduri). 

Podnebne  spremembe  in  okolje  so  najvišja 
razsežnost  v  treh  od petih  regij  na  Danskem 
(40 % v Syddanmarku,  43 % v Midtjyllandu in 
44 % v Hovedstadnu). To velja tudi za Švedsko 
(v štirih od osmih regij  – od 31 % v Småland 
med öarnah do  39 % v  Mellersta  Norrland in 
Sydsverige)  in  Belgijo  (31 %  na  območju 
Vlaams Gewest in 33 % v Region Wallonne). 

V  11  od  18  regij  v  Franciji  največji  delež 
anketirancev  pravi,  da  so  izobraževanje, 
kultura,  mladi  in  šport  ena  od  dveh 
najpomembnejših  razsežnosti  za  prihodnost 
Evrope (od 26 % v Bourgogne-Franche-Comté 
do  36 %  v  Provansi-Alpes-Côte  d’Azur  in  la 
Réunion).  Ta  razsežnost  je  tudi  najvišja  od 
desetih  od  16  regij  v  Nemčiji  (od  27 %  v 
Brandenburgu  do  39 %  v  Sachsen-Anhaltu). 
Izobraževanje,  kultura,  mladi  in  šport  so  tudi 
najvišja  razsežnost  v  štirih  od  osmih  regij  na 
Madžarskem, treh od petih regij v Bolgariji, treh 
regijah v Španiji,  eni  regiji  na Slovaškem in v 
Latviji. 

Največji  delež  anketirancev,  ki  so  omenili 
demokracijo,  vrednote  in  pravice  ter  pravno 
državo, je opaziti v štirih regijah v Nemčiji (32 % 
v Niedersachsenu in Schleswig-Holsteinu, 35 % 
v  Thüringenu  in  41 %  v  Bremnu)  in  v  treh 
regijah  na  Švedskem  (35 %  v  Stockholmu, 
38 %  v  Östra  Mellansverige  in  39 %  v  regiji 
Norra  Mellansverige),  kjer  je  ta  razsežnost 
najvišja. 

V  polovici  regij  na  Madžarskem  je  zdravje 
najbolj  izbrana  pomembna  razsežnost  za 

prihodnost Evrope, pri čemer se delež izbire te 
razsežnosti  giblje  med  31 %  v  Dél-Alföldu  in 
40 %  v  Nyugat-Dunántúllu.  Podobna  slika  je 
zabeležena v Romuniji (šest od osmih regij, od 
39 % v Centru in Nord-Vestu do 47 % v Nord-
Est) in na Slovaškem (dve od štirih regij, 32 % v 
Západné  Slovensko  in  35 %  v  Stredné 
Slovensko). 

V regijah Poljske med 40 % in 49 % vprašanih 
meni,  da  sta  varnost  in  obramba EU eno  od 
dveh najpomembnejših vprašanj za prihodnost 
Evrope,  zaradi  česar  je  to  najpomembnejše 
vprašanje  v  vseh  poljskih  regijah.  Varnost  in 
obramba EU sta tudi najvišja razsežnost v obeh 
regijah  Litve  (44 %  v  regiji  Vidurio  ir  vakaru 
Lietuvos  in  46 %  v  regiji  Sostines),  v  vseh 
regijah Finske (med 39 % v Ålandu in 46 % v 
Pohjois-  ja  Itä-Suomi),  v  sedmih  od  osmih 
čeških regij (med 31 % Strední Morava in 41 % 
v Prahi)  ter  v  Estoniji  (42 %) in  Luksemburgu 
(25 %). 

V vseh regijah na Nizozemskem razen ene je 
največji delež vprašanih izbral migracije kot eno 
od  dveh  najpomembnejših  razsežnosti  za 
prihodnost  Evrope;  delež,  ki  ga  izbere  ta 
dimenzija, se giblje med 33 % v Gelderlandu in 
Utrechtu  ter  39 %  v  Zeelandu.  Podobno  je 
mogoče opaziti tudi v Avstriji, kjer so migracije v 
vseh regijah,  razen v  eni,  najvišja  razsežnost 
prihodnosti Evrope (med 30 % v Vorarlbergu in 
37 % v Salzburgu).
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Q8. Katera od naslednjih razsežnosti je po vašem mnenju najpomembnejša za prihodnost 
Evrope? (Največ dva odgovora) 

Kartografija: Eurostat – IMAGE, 02/2024
Osnova: vsi anketiranci (EU27 n=62 091)
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6. Optimizem za prihodnost

6.1 Stvari, ki gredo v pravo smer

Na ravni EU 52 % vprašanih odgovarja, da gre 
na splošno zadeve v pravo smer v njihovi regiji, 
36 % pa nasprotno – da gre stvari v napačno 
smer. Manj kot eden od desetih (7 %) odgovori 
spontano, da ne gre niti v eno niti drugo smer.

V  primerjavi  z  letom  2021  se  je  delež 
anketirancev, ki so odgovorili,  da gre v njihovi 
regiji na splošno v pravo smer, zmanjšal za pet 
odstotnih točk.

Na  zemljevidu  Evrope  je  za  vsako  regijo 
prikazan  delež  anketirancev,  ki  menijo,  da 
gredo stvari v pravo smer v njihovi regiji.

V  110  od  194  regij  EU  je  vsaj  polovica 
vprašanih  odgovorila,  da gredo stvari  v  pravo 
smer v njihovi regiji. V 34 od teh regij se vsaj 
65 % vprašanih strinja s tem stališčem. To na 
primer velja za obe regiji Slovenije in Litve, vse 
razen ene regije  na Poljskem,  šest  od osmih 
regij  na  Češkem  in  Luksemburg  (kjer  so 
rezultati  predstavljeni  le  na  ravni  države). 
Največji delež, ki pravi, da gredo stvari v pravo 
smer,  je  opažen  v  Pomorskih  na  Poljskem 
(82 %).

V  14  od  194  regij  EU  jih  je  manj  kot  35 % 
odgovorilo, da gredo stvari v njihovo regijo na 
splošno v pravo smer. To velja za štiri francoske 
čezmorske  departmaje  –  Mayotte  (11 %), 
Martinik (26 %), Guadeloupe (31 %) in Gvajano 
(32 %)  ter  za  Bazilikato,  Umbrijo,  Apulijo, 
Kalabrijo  in  Molise  v  Italiji  (od  27 % do 34 % 
odgovorov  „pravo  smer“).  Druge  regije,  v 
katerih se manj kot 35 % vprašanih strinja s tem 
stališčem,  so  Észak-  Magyarország  na 
Madžarskem  (31 %),  Kanarski  otoki  v  Španiji 
(32 %),  Kärnten v Avstriji  (33 %),  Thüringen v 
Nemčiji (32 %). Optimistični delež je prav tako 
nizek na Cipru (27 %).

Obstajajo tudi nekatere razlike med regijami v 
isti državi članici. V Nemčiji je na primer 75 % 
anketirancev v Schleswig-Holsteinu odgovorilo, 
da  gredo  stvari  v  pravo  smer  v  njihovi  regiji, 
medtem  ko  se  s  tem  stališčem  strinja  32 % 
anketirancev v Thüringenu.

Zemljevid Evrope na strani vsebuje  51 pregled 
trenda  ravni  zaupanja  v  nacionalne  vlade  po 
vsej EU od leta 2021 do leta 2024. 

V 66 regijah se je delež anketirancev, ki pravijo, 
da  gre  v  njihovo  regijo  v  pravo  smer,  v 
primerjavi  z letom 2021 zmanjšal za deset ali 
več odstotnih točk. Zmanjšanje te velikosti je na 
primer opaziti v vseh regijah Finske, 13 od 16 
regij Nemčije, 11 od 18 regij v Franciji in osem 
od 12 regij na Nizozemskem.

V  22  regijah  se  je  delež,  ki  pravi,  da  gre  v 
njihovo regijo v pravo smer, povečal za deset ali 
več  odstotnih  točk.  Največje  pozitivne 
spremembe  so  vidne  na  Poljskem  (npr.  +30 
odstotnih točk v Warszawskem ukradenem, +21 
odstotnih  točk  v  Warminsko-Mazurskie  in  +27 
odstotnih točk v Malopolskem).
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52 % Prava smer

36 % napačna smer
7 % niti enega niti 
drugega (sponta)

5 % 
DK/NA

Osnova: vsi anketiranci (EU27 
n=62 091)

DX3. Ali bi zdaj rekli, da gre na 
splošno v pravo smer ali v napačno 
smer (naše REGION)? (V % EU-27) 



Flash Eurobarometer 539 Javno mnenje v regijah EU

50

Osnova: vsi anketiranci (EU27 n=62 091)

% odziva „Prava smer“

<35 %

35 % do 49 %

50 % do 64 %

≥65 %

Kartografija: Eurostat – IMAGE, 02/2024

Največ regij EU: 90 %
Mediane regij EU: 68 %

Minimalne regije EU: 39 %

ODGOVOR „PRAVA SMER“

DX3. Ali bi zdaj rekli, da gre na splošno v pravo smer ali v napačno smer (naše 
REGION)?
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DX3. Ali bi zdaj rekli, da gre na splošno v pravo smer ali v napačno smer (naše REGION)?

Razvoj v obdobju 2024–2021 („pravična smer“, sprememba v odstotnih točkah)

Kartografija: Eurostat – IMAGE, 02/2024

Osnova: vsi anketiranci (EU27 n = 62 091 leta 2024 in n=62 636 v letu 2021)

≤-15 odstotne točke

—14 odstotnih točk do –10 odstotnih točk

Od –9 do –5 odstotne točke

Brez sprememb (od 4 do 4 odstotne točke)

+5 do +9 odstotnih točk

+10 odstotnih točk do +14 str.

≥+15 pp
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6.2  Optimizem  glede  prihodnosti 
regij EU

Na  ravni  EU  sta  približno  dve  tretjini 
anketirancev  (66 %)  optimistični  glede 
prihodnosti  svoje  regije,  pri  čemer  jih  13 % 
pravi,  da  so  „zelo  optimistični“  in  53 % 
optimistični.  Veliko  manj  anketirancev  poroča, 
da so pesimistični glede prihodnosti svoje regije 
(8 %  „zelo  pesimističnih“  in  24 %  „bolj 
pesimističnih“ odgovorov).

V  primerjavi  z  letom  2021  se  je  delež 
anketirancev,  ki  so  optimistični  glede 
prihodnosti  svoje  regije,  zmanjšal  za  pet 
odstotnih točk.

Na zemljevidu na naslednji  strani je za vsako 
regijo prikazan delež anketirancev, ki so „zelo“ 
ali  „bolj  optimistični“  glede  prihodnosti  svoje 
regije.

V  34  regijah  EU  je  vsaj  80 %  vprašanih 
optimističnih glede prihodnosti svoje regije.  To 
velja  na  primer  za  štiri  od  petih  regij  na 
Danskem,  tri  od  petih  regij  na  Finskem,  obe 
regiji v Litvi, 11 od 17 regij na Poljskem, štiri od 
osmih regij na Češkem, štiri od osmih regij na 
Švedskem  in  Luksemburg.  Na  splošno  je 
najvišja stopnja optimizma opažena v podjetju 
Syddanmark na Danskem (90 % „optimističnih“ 
odgovorov).  Splošneje,  kot  je  bilo  ugotovljeno 
leta  2021,  se  regije,  v  katerih  vsaj  80 % 
vprašanih  meni,  da  so  optimistični  glede 
prihodnosti  svoje  regije,  večinoma  nahajajo  v 
srednji in severni Evropi. 

V  12  od  194  regij  EU  je  manj  kot  polovica 
vprašanih optimističnih glede prihodnosti svoje 
regije. Nekatere od teh regij so že opredeljene v 
prejšnjem  oddelku  („stvari,  ki  gredo  v  pravo 
smer“),  kot  so  francoski  čezmorski  departmaji 
Martinik (39 %), Mayotte (40 %) in Guadeloupe 
(44 %), Ciper (44 %) in Kalabrija v Italiji (46 %). 
Ta seznam dopolnjujejo štiri od osmih regij na 
Madžarskem  (med  36 %  v  Észak-
Magyarország  in  48 %  v  Budimpešti  in  Dél-
Dunántúju),  Castilla  y  León  v  Španiji  (46 %), 
Attiki  v  Grčiji  (47 %)  in  Thüringen  v  Nemčiji 
(46 %).

Zemljevid Evrope na strani  54 vsebuje pregled 
trenda  optimizma  glede  prihodnosti  regij  EU 
med letoma 2021 in 2024.

V 35 regijah se je delež anketirancev, ki pravijo, 
da  so  optimistični  glede  prihodnosti  njihove 
regije, zmanjšal za deset ali več odstotnih točk, 
medtem ko se je  stopnja optimizma povečala 
za vsaj deset odstotnih točk. 

Največji  padec optimizma je opaziti  v Nemčiji, 
kjer se je delež anketirancev, ki so optimistični 
glede prihodnosti svoje regije, povečal za deset 
ali več odstotnih točk v 13 od 16 regij. (npr. –23 
odstotnih  točk  v  Thüringenu  in  –18  odstotnih 
točk v Sachsen-Anhaltu).

Po drugi strani pa je za Poljsko spet značilno 
največje  povečanje  optimizma.  Delež 
anketirancev,  ki  so  bili  optimistični  glede 
prihodnosti  svoje regije,  se je  povečal  v vseh 
regijah na Poljskem, v šestih regijah pa se je v 
primerjavi z letom 2021 povečal za vsaj deset 
odstotnih  točk  (npr.  +16  odstotnih  točk  v 
Lubelskem  in  +13  odstotnih  točk  v 
Swietokrzyskie).
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13 % zelo 
optimistično 53 % bolj optimistično 
24 % bolj pesimistično 

8 % Zelo 
pesimistično 2 % DK/NA

Osnova: vsi anketiranci (EU27 n=62 091)

Q9. Prosim, povejte mi, ali ste zelo 
optimistični, precej optimistični, 
pesimistični ali zelo pesimistični glede 
prihodnosti (naše REGION)? (V % EU-27)
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Osnova: vsi anketiranci (EU27 n=62 091)

< 50 %

50 % do 64 %

65 % do 79 %

≥80 %

Kartografija: Eurostat – IMAGE, 02/2024

Največ regij EU: 90 %
Mediane regij EU: 68 %

Minimalne regije EU: 36 %

ODZIV SKUPAJ „OPTIMISTIČNI“

Q9. Prosim, povejte mi, ali ste zelo optimistični, precej optimistični, pesimistični ali 
zelo pesimistični glede prihodnosti (naše REGION)? 

odziv v % skupaj „optimistični“
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Q9. Prosim, povejte mi, ali ste zelo optimistični, precej optimistični, pesimistični ali zelo 
pesimistični glede prihodnosti (naše REGION)? 

Razvoj v obdobju 2024–2021 (skupaj „optimistično“, sprememba v odstotnih točkah)

Kartografija: Eurostat – IMAGE, 02/2024

Osnova: vsi anketiranci (EU27 n = 62 091 leta 2024 in n=62 636 v letu 2021)
≤-15 odstotne točke

—14 odstotnih točk do –10 odstotnih točk

Od –9 do –5 odstotne točke

Brez sprememb (od 4 do 4 odstotne točke)

+5 do +9 odstotnih točk

≥10 odstotnih točk



Flash Eurobarometer 539 Javno mnenje v regijah EU

6.3 Optimizem o prihodnosti EU

Anketiranci po vsej EU so glede prihodnosti EU 
običajno manj optimistični kot glede prihodnosti 
svoje  regije,  pri  čemer  je  približno  sedem od 
desetih  optimističnih  glede  prihodnosti  svoje 
regije,  medtem  ko  jih  je  55 %  optimističnih 
glede prihodnosti EU (9 % jih je navedlo, da so 
„zelo optimistični“ in 45 % optimistični). Več kot 
štirje od desetih anketirancev poročajo,  da so 
pesimistični  glede prihodnosti  EU (12 % „zelo 
pesimističnih“  in  30 %  „bolj  pesimističnih“ 
odgovorov).

Na zemljevidu na naslednji  strani je za vsako 
regijo prikazan delež anketirancev, ki so „zelo“ 
ali „bolj optimistični“ glede prihodnosti EU. 

V 76 od 194 regij  EU je vsaj 65 % vprašanih 
optimističnih  glede  prihodnosti  EU.  To  število 
vključuje  vse regije  na Hrvaškem (od 65 % v 
Panonski Hrvatski in Sjeverni Hrvatski do 67 % 
v Jadranski Hrvatski),  na Danskem (s 70 % v 
Nordjyllandu do 79 % v Hovedstadnu – skupno 
najvišja  stopnja  optimistične  stopnje)  in  Litvi 
(70 % v regiji Vidurio ir vakaru Lietuvos in 75 % 
v  regiji  Sostines).  Delež  „optimističnih“ 
anketirancev je prav tako vsaj 65 %, na primer 
v  štirih  od  petih  regij  Finske,  petih  od  osmih 
regij  Švedske  ter  v  Estoniji,  Latviji, 
Luksemburgu  in  na  Malti  (kjer  so  rezultati 
predstavljeni le na ravni držav). 

V  63  od  194  regij  EU  je  manj  kot  polovica 
vprašanih  optimističnih  glede  prihodnosti  EU. 
To na primer velja za vse regije v Avstriji (med 
32 % na Gradiščanskem in 44 % v Wienu), vse 
razen  ene  regije  na  Madžarskem  (39 %  v 
Észak-Magyarországu  do  49 % v  Pestu),  vse 
razen ene regije v Franciji (od 27 % v Corseju 
do 49 % v La Reunionu) in tri  od štirih regij  v 
Grčiji (48 % v Attiki in Voreia Ellada ter 47 % v 
Kentriki Elladi). 

Avstrija  izstopa  z  dvema  regijama,  kjer  se 
optimizem glede prihodnosti EU zniža pod 35 % 
(32 % na Gradiščanskem in 34 % v Salzburgu); 
podobno  nizka  stopnja  optimizma je  opažena 
tudi v dveh francoskih regijah (27 % v Corsu in 
33 % v Bourgogne-Franche-Comté).

Na ravni posameznih držav so največje razlike 
med regijami zabeležene v Nemčiji in Španiji. V 
Španiji se stopnja optimizma glede prihodnosti 

EU giblje  od 49 % v Paísu Vascu do 68 % v 
Andaluziji.  V  Nemčiji  se  ta  delež  giblje  med 
43 % v Thüringenu in 69 % v Berlinu.
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9 % zelo optimistično 

45 % bolj optimistično 

30 % bolj pesimistično 

12 % Zelo 
pesimistično 4 % DK/NA

Osnova: vsi anketiranci (EU27 n=62 091)

Q10. Povejte mi, ali ste zelo optimistični, 
precej optimistični, pesimistični ali zelo 
pesimistični glede prihodnosti EU? (V % 
EU-27)
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Q10. Povejte mi, ali ste zelo optimistični, precej optimistični, pesimistični ali zelo pesimistični 
glede prihodnosti EU?

Osnova: vsi anketiranci (EU27 n=62 091)

odziv v % skupaj „optimistični“

Kartografija: Eurostat – IMAGE, 02/2024

Največ regij EU: 79 %
Mediane regij EU: 56 %

Minimalne regije EU: 27 %

ODZIV SKUPAJ „OPTIMISTIČNI“< 35 %

35 % do 49 %

50 % do 64 %

≥65 %
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Tehnične specifikacije

Med 11.  januarjem in  15.  februarjem 2024  je 
Ipsos  na  zahtevo  Generalnega  direktorata  za 
komuniciranje Evropske komisije izvedel Flash 
Eurobarometer  539  „Javno  mnenje  v  regijah 
EU“.  Raziskava  Flash  Eurobarometer  539 
zajema prebivalstvo državljanov EU, starih 15 
let  in  več,  ki  živijo  v  eni  od 194 posameznih 
regij v 27 državah članicah EU.

Vsi intervjuji so bili opravljeni prek računalniško 
podprtega  telefonskega  intervjuja  (CATI).  V 
vsaki državi so bili anketiranci poklicani tako na 
stacionarnih  kot  mobilnih telefonih.  Telefonske 
številke,  vzorčene  in  kontaktne,  so  bile 
ustvarjene  z  metodami  Random Digit  Dialling 
(RDD).  Osnovna  zasnova  vzorca,  ki  se 
uporablja  v  vseh  državah,  je  naključna 
(verjetna) zasnova. V gospodinjstvih, s katerimi 
je  bil  vzpostavljen  stik  prek  stacionarnega 
telefona, je bil anketiranec naključno izbran od 
vseh članov gospodinjstva (starih 15 let in več) 
v skladu s „pravilom zadnjega rojstnega dne“.

Velikosti  vzorcev  na  regijo/državo  se  gibljejo 
med  300  in  500  (razen  v  treh  regijah  s  150 
intervjuji).  Skupno  število  opravljenih 

razgovorov v EU-27 je 62091. Natančno število 

doseženih  razgovorov  in  datumi  terenskega 
dela za vsako od 194 regij/držav so navedeni v 
nadaljevanju.

Dovoljeno odstopanje

Za  rezultate  raziskave  veljajo  dovoljena 
odstopanja  pri  vzorčenju.  „Marža  napake“ 
količinsko  opredeli  negotovost  glede  rezultata 
ankete  (ali  zaupanje  vanj).  Praviloma  je  več 
opravljenih  razgovorov  (velikost  vzorca), 
manjše  je  polje  napake.  Pri  500  vzorcih  bo 
prišlo  do  napake,  ki  ne  bo  presegala  4,4 
odstotne točke. 
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Statistične meje zaradi dovoljenih odstopanj pri vzorčenju 

(pri 95-odstotni stopnji zaupanja) 

različne velikosti vzorcev so v vrsticah različni opaženi rezultati so v stolpcih 

5 % 10 % 25 % 50 % 75 % 90 % 95 %

N=50 ±±6,0 ±8,3 ±12,0 ±13,9 ±12,0 ±8,3 ±6,0

N=100 ±4,3 ±5.9 ±8,5 ±9,8 ±8,5 ±5.9 ±4,3

N = 200 ±0,0 ±2,2 ±6,0 ±6.9 ±6,0 ±2,2 ±0,0

N = 500 ±1,9 ±2,6 ±8,8 ±4,4 ±8,8 ±2,6 ±1,9

N = 1000 ±1,4 ±1,9 ±2,7 ±1,1 ±2,7 ±1,9 ±1,4

N = 1500 ±1,1 ±1,5 ±2,2 ±2,5 ±2,2 ±1,5 ±1,1

N = 2000 ±1,0 ±1,3 ±1,9 ±2,2 ±1,9 ±1,3 ±1,0
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Raven orehov Velikost vzorca Datumi terenskega dela

BODI Belgija

BE1
Région_de_Bruxelles_Capitale/
Bruselj_Hoofdstedelijk_Gewest

1 400 15.01.24–06.02.24

BE2 Vlaams_Gewest/Région_Flamande 1 407 15.01.24–06.02.24

BE3 Région_Wallonne/Waals_Gewest 1 403 15.01.24–06.02.24

BG Bolgarija

BG31 Severozapaden 2 351 15.01.24–05.02.24

BG32 Severen_tsentralen 2 322 15.01.24–05.02.24

BG33 Severoiztochen 2 315 15.01.24–05.02.24

BG34 Yugoiztochen 2 340 15.01.24–05.02.24

BG41 Yugozapaden 2 314 15.01.24–05.02.24

BG42 Yuzhen_tsentralen 2 369 15.01.24–05.02.24

CZ Češka

CZ01 Praha 2 309 15.01.24–09.02.24

CZ02 Strední_Cechy 2 308 15.01.24–09.02.24

CZ03 Jihozápad 2 301 15.01.24–08.02.24

CZ04 Severozápad 2 300 15.01.24–09.02.24

CZ05 Severovýchod 2 303 15.01.24–08.02.24

CZ06 Jihovýchod 2 302 15.01.24–09.02.24

CZ07 Strední_Morava 2 301 15.01.24–09.02.24

CZ08 Moravskoslezsko 2 304 15.01.24–08.02.24

DK Danska

DK01 Hovedstaden 2 308 15.01.24–31.01.24

DK02 Sjælland 2 301 15.01.24–31.01.24

DK03 Syddanmark 2 302 15.01.24–31.01.24

DK04 Midtjylland 2 303 15.01.24–31.01.24

DK05 Nordjylland 2 306 15.01.24–31.01.24

DE Nemčija

DE1 Baden-Württemberg 1 400 11.01.24–13.02.24

DE2 Bayern 1 415 11.01.24–09.02.24

DE3 Berlin 1 301 11.01.24–09.02.24

DE4 Brandenburg 1 302 11.01.24–06.02.24

DE5 Bremen 1 301 11.01.24–10.02.24

DE6 Hamburg 1 309 11.01.24–10.02.24

DE7 Hessen 1 401 11.01.24–06.02.24

DE8 Mecklenburg-Vorpommern 1 302 11.01.24–13.02.24

DE9 Niedersachsen 1 413 11.01.24–10.02.24

DEA Nordrhein-Westfalen 1 405 11.01.24–09.02.24

DEB Rheinland-Pfalz 1 402 11.01.24–10.02.24

DEC Posarje 1 303 11.01.24–09.02.24

DED Sachsen 1 403 11.01.24–09.02.24

DEE Sachsen-Anhalt 1 316 11.01.24–09.02.24

DEF Schleswig-Holstein 1 301 11.01.24–10.02.24

DEG Thüringen 1 300 11.01.24–10.02.24

EE Estland

EE00 Eesti 2 509 15.01.24–24.01.24

IE Irska

IE04 Severna_in_zahodna 2 300 15.01.24–03.02.24

IE05 Južno 2 300 15.01.24–03.02.24

IE06 Vzhodna_in_Midlands 2 303 15.01.24–03.02.24
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Raven orehov Velikost vzorca Datumi terenskega dela

EL Grčija

EL5 Voreia_Ellada 1 401 15.01.24–02.02.24

EL6 Kentriki_Ellada 1 403 15.01.24–02.02.24

EL3 Attiki 1 405 15.01.24–02.02.24

EL4 Nisia_Aigaiou,Kriti 1 406 15.01.24–02.02.24

ES Španija

ES11 Galiciji 2 300 11.01.24–12.02.24

ES12 Principado_de_Asturias 2 300 11.01.24–09.02.24

ES13 Kantabrija 2 303 11.01.24–09.02.24

ES21 País_Vasco 2 300 11.01.24–08.02.24

ES22 Comunidad_Foral_de_Navarra 2 302 11.01.24–08.02.24

ES23 La_Rioja 2 300 11.01.24–09.02.24

ES24 Aragón 2 302 11.01.24–08.02.24

ES30 Comunidad_de_Madrid 2 307 11.01.24–09.02.24

ES41 Castilla_y_León 2 305 11.01.24–08.02.24

ES42 Castilla-La_Mancha 2 303 11.01.24–09.02.24

ES43 Extremadura 2 301 11.01.24–09.02.24

ES51 Katalonija 2 306 11.01.24–09.02.24

ES52 Comunidad_Valenciana 2 306 11.01.24–09.02.24

ES53 Illes_Balears 2 302 11.01.24–09.02.24

ES61 Andaluzija 2 305 11.01.24–09.02.24

ES62 Región_de_Murcia 2 302 11.01.24–08.02.24

ES63 Ciudad_Autónoma_de_Ceuta 2 150 12.01.24–08.02.24

ES64 Ciudad_Autónoma_de_Melilla 2 153 12.01.24–07.02.24

ES70 Canarias 2 305 11.01.24–08.02.24

FR Francija

FR1 Île_de_France 1 400 11.01.24–09.02.24

FRB Center-Val_de_Loire 1 302 11.01.24–14.02.24

FRC Bourgogne-Franche-Comté 1 400 11.01.24–09.02.24

FRD Normandie 1 403 11.01.24–09.02.24

FRE Hauts-de-France 1 401 11.01.24–09.02.24

FRF Grand_Est 1 403 11.01.24–12.02.24

FRG Pays-de-la-Loire 1 307 11.01.24–07.02.24

FRH Bretagne 1 308 11.01.24–07.02.24

FRI Nouvelle-Aquitaine 1 402 11.01.24–10.02.24

FRJ Occitanie 1 401 11.01.24–09.02.24

FRK Auvergne-Rhône-Alpes 1 400 11.01.24–12.02.24

FRL Provence-Alpes-Côte_d’Azur 1 405 11.01.24–12.02.24

FRM Corse 1 300 12.01.24–10.02.24

FRY1 Gvadelup 1 301 12.01.24–09.02.24

FRY2 Martinik 1 302 11.01.24–15.02.24

FRY3 Guyane 1 301 12.01.24–15.02.24

FRY4 la_Réunion 1 301 12.01.24–08.02.24

FRY5 Mayotte 1 304 12.01.24–14.02.24

KADROVSKA Hrvaška

HR02 Panonska_Hrvatska 2 303 15.01.24–09.02.24

HR05 Grad_Zagreb 2 308 15.01.24–24.01.24

HR06 Sjeverna_Hrvatska 2 305 15.01.24–25.01.24

HR03 Jadranska_Hrvatska 2 302 15.01.24–09.02.24
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Raven orehov Velikost vzorca Datumi terenskega dela

TO JE Italija

ITC1 Piemonte 2 302 15.01.24–13.02.24

ITC2 Valle_d’Aosta/Vallée_d’Aoste 2 301 15.01.24–13.02.24

ITC3 Ligurija 2 300 15.01.24–14.02.24

ITC4 Lombardija 2 308 15.01.24–13.02.24

ITF1 Abruzzo 2 302 15.01.24–14.02.24

ITF2 Molise 2 304 15.01.24–14.02.24

ITF3 Kampaniji 2 302 15.01.24–13.02.24

ITF4 Puglia 2 304 15.01.24–13.02.24

ITF5 Bazilikata 2 301 15.01.24–15.02.24

ITF6 Calabria 2 312 15.01.24–14.02.24

ITG1 Sicilia 2 303 15.01.24–12.02.24

ITG2 Sardegna 2 302 15.01.24–15.02.24

ITH1
Provincia_Autonoma_di_Bolzano
/Bozen

2 301 15.01.24–13.02.24

ITH2 Provincia_Autonoma_di_Trento 2 304 15.01.24–13.02.24

ITH3 Benečija 2 301 15.01.24–13.02.24

ITH4 Furlanija-Venezia_Giulia 2 300 15.01.24–13.02.24

ITH5 Emilija-Romanja 2 303 15.01.24–12.02.24

ITI1 Toscana 2 302 15.01.24–13.02.24

ITI2 Umbrija 2 301 15.01.24–13.02.24

ITI3 Marke 2 300 15.01.24–14.02.24

ITI4 Lazio 2 303 15.01.24–12.02.24

CY Ciper

CY00 Kypros 2 501 15.01.24–22.01.24

LV Latvija

LV00 Latvija 2 500 15.01.24–23.01.24

LT Litva

LT01 Sostines_regionas 2 305 15.01.24–24.01.24

LT02
Vidurio_ir_vakaru_Lietuvos_regio
nas

2 311 15.01.24–24.01.24

LU Luksemburg

LU00 Luksemburg 2 503 15.01.24–27.01.24

HU Madžarska

HU11 Budimpešta 2 317 15.01.24–05.02.24

HU12 Škodljivcev 2 311 15.01.24–05.02.24

HU21 Közép-Dunántúl 2 307 15.01.24–31.01.24

HU22 Nyugat-Dunántúl 2 301 15.01.24–05.02.24

HU23 Dél-Dunántúl 2 306 15.01.24–31.01.24

HU31 Észak-Magyarország 2 308 15.01.24–31.01.24

HU32 Észak-Alföld 2 305 15.01.24–31.01.24

HU33 Dél-Alföld 2 307 15.01.24–01.02.24

MT Malta

MT00 Malta 2 507 15.01.24–27.01.24
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Raven orehov Velikost vzorca Datumi terenskega dela

NL Nizozemska

NL11 Groningenu 2 305 15.01.24–13.02.24

NL12 Friesland (NL) 2 304 15.01.24–13.02.24

NL13 Drenthe 2 305 15.01.24–13.02.24

NL21 Overijssel 2 306 15.01.24–14.02.24

NL22 Gelderland 2 301 15.01.24–14.02.24

NL23 Flevoland 2 302 15.01.24–13.02.24

NL31 Utrecht 2 313 15.01.24–14.02.24

NL32 Noord-Holland 2 301 15.01.24–12.02.24

NL33 Zuid-Holland 2 305 15.01.24–13.02.24

NL34 Zeeland 2 303 15.01.24–12.02.24

NL41 Noord-Brabant 2 302 15.01.24–13.02.24

NL42 Limburg (NL) 2 307 15.01.24–13.02.24

PRI Avstrija

AT11 Gradiščanska 2 300 15.01.24–12.02.24

AT12 Niederösterreich 2 305 15.01.24–12.02.24

AT13 Wien 2 305 15.01.24–12.02.24

AT21 Kärnten 2 309 15.01.24–14.02.24

AT22 Steiermark 2 300 15.01.24–14.02.24

AT31 Oberösterreich 2 301 16.01.24–12.02.24

AT32 Salzburg 2 305 15.01.24–12.02.24

AT33 Tirol 2 307 15.01.24–13.02.24

AT34 Vorarlberg 2 303 15.01.24–14.02.24

PL Poljska

PL71 Lódzkie 2 313 11.01.24–05.02.24

PL91 Warszawski ukradel 2 312 11.01.24–05.02.24

PL92 Mazowiecki regionalny 2 311 11.01.24–05.02.24

PL21 Malopolskie 2 305 11.01.24–05.02.24

PL22 Slaskie 2 308 11.01.24–05.02.24

PL81 Lubelskie 2 308 11.01.24–05.02.24

PL82 Podkarpackie 2 313 11.01.24–05.02.24

PL72 Swietokrzyskie 2 312 11.01.24–05.02.24

PL84 Podlaskie 2 312 11.01.24–05.02.24

PL41 Wielkopolskie 2 300 11.01.24–05.02.24

PL42 Zachodniopomorskie 2 312 11.01.24–05.02.24

PL43 Lubuskie 2 313 11.01.24–05.02.24

PL51 Dolnoslaskie 2 307 11.01.24–05.02.24

PL52 Opolskie 2 308 11.01.24–03.02.24

PL61 Kujavsko-Pomorskie 2 307 11.01.24–05.02.24

PL62 Warminsko-Mazurskie 2 304 11.01.24–05.02.24

PL63 Pomorskie 2 305 11.01.24–05.02.24
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Raven orehov Velikost vzorca Datumi terenskega dela

PT Portugalska

PT11 Norte 2 301 15.01.24–05.02.24

PT15 Algarve 2 303 15.01.24–05.02.24

PT16 Centro_(PT) 2 306 15.01.24–05.02.24

PT17
Área_Metropolitana_de_Lis
boa

2 306 15.01.24–05.02.24

PT18 Alentejo 2 302 15.01.24–05.02.24

PT20
Região_Autónoma_dos_Aç
ores_(PT)

2 301 15.01.24–05.02.24

PT30
Região_Autónoma_da_Ma
deira_(PT)

2 303 15.01.24–05.02.24

RO Romunija

RO11 Nord-Vest 2 306 15.01.24–01.02.24

RO12 Centru 2 304 15.01.24–01.02.24

RO21 Nord-Est 2 307 15.01.24–01.02.24

RO22 Sud-Est 2 307 15.01.24–01.02.24

RO31 Sud-Muntenia 2 307 15.01.24–01.02.24

RO32 Bucuresti-Ilfov 2 308 15.01.24–01.02.24

RO41 Sud-Vest_Oltenia 2 312 15.01.24–01.02.24

RO42 Telovnik 2 304 15.01.24–01.02.24

SI Slovenija

SI03 Vzhodna_Slovenija 2 301 15.01.24–23.01.24

SI04 Zahodna_Slovenija 2 305 15.01.24–22.01.24

SK Slovaška

SK01 Bratislavský_kraj 2 300 15.01.24–07.02.24

SK02 Západné_Slovensko 2 310 15.01.24–07.02.24

SK03 Stredné_Slovensko 2 301 15.01.24–07.02.24

SK04 Východné_Slovensko 2 315 15.01.24–07.02.24

FI Finska

FI19 Länsi-Suomi 2 305 15.01.24–25.01.24

FI1B Helsinki-Uusimaa 2 304 15.01.24–25.01.24

FI1C Etelä-Suomi 2 308 15.01.24–25.01.24

FI1D Pohjois-ja_Itä-Suomi 2 306 15.01.24–25.01.24

FI20 Åland 2 150 15.01.24–30.01.24

SE Švedska

SE11 Stockholm 2 311 15.01.24–06.02.24

SE12 Östra_Mellansverige 2 306 15.01.24–06.02.24

SE21 Småland_med_öarna 2 312 15.01.24–06.02.24

SE22 Sydsverige 2 301 15.01.24–05.02.24

SE23 Västsverige 2 308 15.01.24–06.02.24

SE31 Norra_Mellansverige 2 303 15.01.24–05.02.24

SE32 Mellersta_Norrland 2 300 15.01.24–07.02.24

SE33 Övre_Norrland 2 303 15.01.24–06.02.24
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Raven orehov Velikost vzorca Datumi terenskega dela

EL Grčija

EL5 Voreia_Ellada 1 401 15.01.24–02.02.24

EL6 Kentriki_Ellada 1 403 15.01.24–02.02.24

EL3 Attiki 1 405 15.01.24–02.02.24

EL4 Nisia_Aigaiou,Kriti 1 406 15.01.24–02.02.24

ES Španija

ES11 Galiciji 2 300 11.01.24–12.02.24

ES12 Principado_de_Asturias 2 300 11.01.24–09.02.24

ES13 Kantabrija 2 303 11.01.24–09.02.24

ES21 País_Vasco 2 300 11.01.24–08.02.24

ES22 Comunidad_Foral_de_Navarra 2 302 11.01.24–08.02.24

ES23 La_Rioja 2 300 11.01.24–09.02.24

ES24 Aragón 2 302 11.01.24–08.02.24

ES30 Comunidad_de_Madrid 2 307 11.01.24–09.02.24

ES41 Castilla_y_León 2 305 11.01.24–08.02.24

ES42 Castilla-La_Mancha 2 303 11.01.24–09.02.24

ES43 Extremadura 2 301 11.01.24–09.02.24

ES51 Katalonija 2 306 11.01.24–09.02.24

ES52 Comunidad_Valenciana 2 306 11.01.24–09.02.24

ES53 Illes_Balears 2 302 11.01.24–09.02.24

ES61 Andaluzija 2 305 11.01.24–09.02.24

ES62 Región_de_Murcia 2 302 11.01.24–08.02.24

ES63 Ciudad_Autónoma_de_Ceuta 2 150 12.01.24–08.02.24

ES64 Ciudad_Autónoma_de_Melilla 2 153 12.01.24–07.02.24

ES70 Canarias 2 305 11.01.24–08.02.24

FR Francija

FR1 Île_de_France 1 400 11.01.24–09.02.24

FRB Center-Val_de_Loire 1 302 11.01.24–14.02.24

FRC Bourgogne-Franche-Comté 1 400 11.01.24–09.02.24

FRD Normandie 1 403 11.01.24–09.02.24

FRE Hauts-de-France 1 401 11.01.24–09.02.24

FRF Grand_Est 1 403 11.01.24–12.02.24

FRG Pays-de-la-Loire 1 307 11.01.24–07.02.24

FRH Bretagne 1 308 11.01.24–07.02.24

FRI Nouvelle-Aquitaine 1 402 11.01.24–10.02.24

FRJ Occitanie 1 401 11.01.24–09.02.24

FRK Auvergne-Rhône-Alpes 1 400 11.01.24–12.02.24

FRL Provence-Alpes-Côte_d’Azur 1 405 11.01.24–12.02.24

FRM Corse 1 300 12.01.24–10.02.24

FRY1 Gvadelup 1 301 12.01.24–09.02.24

FRY2 Martinik 1 302 11.01.24–15.02.24

FRY3 Guyane 1 301 12.01.24–15.02.24

FRY4 la_Réunion 1 301 12.01.24–08.02.24

FRY5 Mayotte 1 304 12.01.24–14.02.24

KADROVSKA Hrvaška

HR02 Panonska_Hrvatska 2 303 15.01.24–09.02.24

HR05 Grad_Zagreb 2 308 15.01.24–24.01.24

HR06 Sjeverna_Hrvatska 2 305 15.01.24–25.01.24

HR03 Jadranska_Hrvatska 2 302 15.01.24–09.02.24
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Vprašalnik

VPRAŠAJTE VSE

V1 Kako bi ocenili trenutno stanje v vsakem od naslednjih primerov?

(PREBERITE – EN ODGOVOR NA VRSTICO)

V1_1 Kakovost življenja v (NAŠ REGIJ)

V1_2 Stanje gospodarstva (NAŠE REGION)

(ODZIVNA LESTVICA)

Zelo dobro 1

Precej dobro 2

Precej slabo 3

Zelo slabo 4

DK/NA (NE PREBERITE) 5

FL500 Q1

VPRAŠAJTE VSE

V2 Po vašem mnenju bo v primerjavi z današnjim dnem naslednjih dvanajst mesecev boljše, slabše 
ali enako, ko gre za...?

(PREBERITE – EN ODGOVOR NA VRSTICO)

Q2_1 Vaše življenje na splošno 1

V2_2 Stanje gospodarstva (NAŠE REGION) 2

(ODZIVNA LESTVICA)

Boljše 1

Huje 2

Enako 3

DK/NA (NE PREBERITE) 4

FL500 Q2

VPRAŠAJTE VSE

V3 Kaj menite, da sta najpomembnejši vprašanji, s katerima se trenutno srečujemo (naše REGION)

(PREBERITE – NAJVEČ 2 ODGOVORA) (NAKLJUČNO 1–9)

Priseljevanje 1

Kriminal 2

Gospodarske razmere in brezposelnost 3

Ljudje in/ali podjetja, ki odhajajo iz regije 4

Izobraževalni sistem 5

Okolje in podnebne spremembe 6

Zdravje 7

Življenjski stroški 8

Nastanitev 9

Prevoz 10

Drugo (SPONTANEOUS) 11

DK/NA (NE PREBERITE) 12

FL500 Q3

64



Flash Eurobarometer 539 Javno mnenje v regijah EU

VPRAŠAJTE VSE

V4 Ali mi lahko prosim poveste, če ste nagnjeni k zaupanju ali ne zaupate...?

(PREBERITE; EN ODGOVOR SAMO NA VRSTICO)

V4_1 Evropska unija 1

V4_2 Vlada (NATIONALITY) 2

V4_3 Regionalni ali lokalni organi 3

(ODZIVNA LESTVICA)

Nagnjeni k zaupanju 1

Ne zaupajte 2

DK/NA (NE PREBERITE) 3

FL500 Q4 Spremenjen trend

VPRAŠAJTE VSE

V5 Od naslednjih političnih predstavnikov, kateri so v najboljšem položaju, da vam pojasnijo, kako 
evropske politike vplivajo na vaše vsakodnevno življenje?

(PREBERITE – SAMO EN ODGOVOR) (NAKLJUČNO 1–4)

Vaši poslanci (poslanci Evropskega parlamenta) 1

Člani Evropske komisije (Evropski komisarji) 2

Vaši politični predstavniki (NATIONALITY) 3

Vaši regionalni ali lokalni politični predstavniki 4

Nihče od njih (SPONTANEOUS) 5

Vse skupaj (SPONTANEOUS) 6

DK/NA (NE PREBERITE) 7

FL500 Q5

VPRAŠAJTE VSE

V6 Naslednje evropske volitve bodo junija 2024. Kako verjetno mislite, da boste glasovali na teh 
volitvah?

(PREBERITE; SAMO EN ODGOVOR)

Zelo verjetno 1

Precej verjetno 2

Precej malo verjetno 3

Zelo malo verjetno 4

Neupravičen/premlada za glasovanje (SPONTANEOUS) 5

DK/NA (NE PREBERITE) 6

Nov
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VPRAŠAJTE VSE

V7 Za vsako od naslednjih pobud mi povejte, kako učinkovite ali ne bodo pomagale pri reševanju 
izzivov, s katerimi se sooča EU.

(PREBERITE – EN ODGOVOR NA VRSTICO)

V7_1 Načrt EU za boj proti podnebnim spremembam in preoblikovanje EU v konkurenčno, zeleno in podnebno 
nevtralno gospodarstvo do leta 2050, tj. evropski zeleni dogovor

V7_2 Načrt EU za okrevanje za odziv na gospodarske učinke pandemije koronavirusa in posodobitev 
gospodarstva EU z naložbami 800 milijard evrov v gospodarstvo EU, tj. NextGenerationEU

V7_3 Pobuda EU za pospešitev prehoda na trajnostno in cenejšo energijo ter zmanjšanje odvisnosti od Rusije, 
tj. REPowerEU

(ODZIVNA LESTVICA)

Zelo učinkovito 1

Dokaj učinkovito 2

Ne preveč učinkovito 3

Sploh ni učinkovita 4

DK/NA (NE PREBERITE) 5

FL500 Q7 Spremenjen trend

VPRAŠAJTE VSE

V8 Katere od naslednjih razsežnosti so po vašem mnenju najpomembnejše za prihodnost Evrope?

(PREBERITE – NAJVEČ 2 ODGOVORA) (NAKLJUČNO 1–9)

Vpliv EU v svetu 1

Gospodarstvo, socialna pravičnost in delovna mesta 2

Podnebne spremembe in okolje 3

Migracija 4

Digitalna preobrazba gospodarstva in družbe 5

Zdravje 6

Demokracija, vrednote in pravice, pravna država 7

Varnost in obramba EU 8

Boj proti kriminalu 9

Izobraževanje, kultura, mladina in šport 10

Drugo (SPONTANEOUS) 11

Jih ni (SPONTANEOUS) 12

DK/NA (NE PREBERITE) 13

FL500 Q8 Spremenjen trend

VPRAŠAJTE VSE

V9 Prosimo, povejte mi, ali ste zelo optimistični, precej optimistični, precej pesimistični ali zelo 
pesimistični glede prihodnosti (naše REGION)?

(PREBERITE; SAMO EN ODGOVOR)

Zelo optimističen 1

Precej optimističen 2

Precej pesimistično 3

Zelo pesimistično 4

DK/NA (NE PREBERITE) 5

FL500 Q9
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VPRAŠAJTE VSE

V10 Prosimo, povejte mi, ali ste zelo optimistični, precej optimistični, precej pesimistični ali 
zelo pesimistični glede prihodnosti EU.

(PREBERITE; SAMO EN ODGOVOR)

Zelo optimističen 1

Precej optimističen 2

Precej pesimistično 3

Zelo pesimistično 4

DK/NA (NE PREBERITE) 5

Nov

VPRAŠAJTE VSE

DX1 Ali ste na splošno zelo zadovoljni, dokaj zadovoljni, niste zelo zadovoljni ali sploh niste 
zadovoljni z življenjem, ki ga vodite?

(SAMO EN ODGOVOR)

Zelo zadovoljen 1

Dokaj zadovoljen 2

Ne preveč zadovoljen 3

Sploh ni zadovoljen 4

DK/NA (NE PREBERITE) 998

FL500 DX1

VPRAŠAJTE VSE

DX2 Ali Evropska unija na splošno pričara za vas zelo pozitivno, dokaj pozitivno, nevtralno, 
dokaj negativno ali zelo negativno podobo?

(SAMO EN ODGOVOR)

Zelo pozitivno 1

Precej pozitivno 2

Nevtralen 3

Precej negativno 4

Zelo negativno 5

DK/NA (NE PREBERITE) 998

FL500 DX2

VPRAŠAJTE VSE

DX3 Trenutno bi rekli, da grena splošno stvari v pravo smer ali v napačno smer (NAŠ REGION)?

(SAMO EN ODGOVOR)

Pravo smer 1

Napačna smer 2

Niti eden niti drugi (SPONTANEOUS) 3

DK/NA (NE PREBERITE) 998

FL500 DX3
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